



Διδασκαλικό βήμα

- Γράφεια: Ξενοφώντος 15α - Αθήνα 118
- Τηλέφωνα Γραφ.: 32.36.547, 32.45.375 Περίοδος Γ'
- Αριθ. Φύλλου 898 ● Ιούλιος 1981 ● Τεύχος Β'

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Από τις εργασίες της 50ης Γενικής Συνέλευσης

Οι εργασίες της 50ης Γ.Σ. του κλάδου άρχισαν στο Θέατρο «Διονύσια» στις 24 Ιουνίου 1981 ημέρα Τετάρτη και ώρα 9 π.μ. Την πρώτη μέρα, έγινε η εκλογή του Προσωρινού Προεδρείου και ο έλεγχος των πληρεξουσίων των αντιπροσώπων.

Στις σελίδες 3 και 4 δημοσιεύονται τα ονόματα των συναδέλφων του Προσωρινού και Οριστικού Προεδρείου, των διαφόρων Επιτροπών και τα αποτελέσματα των ψηφοφοριών.

Η Δ.Ο.Ε. γιά τὸ Ωρολόγιο Πρόγραμμα

Έγγραφο στὸν Γεν. Δ/ντὴ Υπηρεσίας
Εκπαίδευσως τοῦ Υπουργείου Παιδείας

Στις 13-7-81 στείλαμε ἔγγραφο (αρ. Πρωτ. 18) στὸν Γεν. Δ/ντὴ Υπηρεσίας
Επιστ. τῆς Υπουργείου Παιδείας κ. Ι. Χαλαραμπόλη σχετικὰ μὲ τὸ θέμα τοῦ ωρολο-
γίου προγράμματος τοῦ Δημοτικοῦ Σχολείου. Τὸ ἔγγραφο τῆς Δ.Ο.Ε. δημοσιεύεται
στὴ σελ. 8.

Δ.Ο.Ε.

Έξω οἱ μασόνοι
ἀπὸ τὸ Δημόσιο!

- Τὸ θέμα συζητήθηκε στὸ Γ.Σ. τῆς ΑΔΕΔΥ
καὶ στὴ 50ῃ Γεν. Συνέλευση τοῦ Κλάδου.

Βλέπε σελ. 5

Στὸ ἐπόμενο «Διδασκαλικὸ Βήμα»
ἀποσπάσματα ἀπὸ τὶς ομιλίες στὴ 50ῃ Γ.Σ.

Αντίθετη ἡ Δ.Ο.Ε. στὸ σχέδιο νόμου τῆς Κυβερνήσεως
γιά τὶς Παιδαγωγικὲς Ακαδημίες καὶ Σχολὲς Νηπιαγωγῶν

Βλέπε σελ. 8

Η πανηγυρική Συνεδρίαση τῆς 50ης Γ.Σ. Ποιοὶ παραβρέθηκαν

Στις 11.30' τὸ πρωὶ τῆς Παρασκευῆς (26-6-81), πραγματοποιήθηκε
στὸ Θέατρο «ΔΙΟΝΥΣΙΑ» ἡ Πανηγυρική Συνεδρίαση τῆς 7ης Μεταδίκτατο-
ρικής Γενικής Συνέλευσης τῶν δασκάλων καὶ Νηπιαγωγῶν τῆς Χώρας.
Ἡ πανηγυρική Συνεδρίαση τῶν δασκάλων παρουσίασε μεγάλο ἐνδια-
φέρον, γιὰτὴν ἀναπτύχθηκε ἕνας συναρπαστικὸς διάλογος, γιά τὰ θέματα τῆς
Παιδείας καὶ τῶν λειτουργιῶν τῆς, ἀνάμεσα στὴ Κυβέρνηση, τὸ Π.Α.Σ.Ο.Κ.
καὶ τὰ ἄλλα Κόμματα τῆς Ἀντιπολίτευσης.

Τὴν Κυβέρνηση ἐκπροσώπησαν ὁ Υπουργὸς Παιδείας κ. Ἀθανάσιος
Ταλιαδούρος καὶ ὁ Υφυπουργὸς κ. Βασίλης Κονταγιαννόπουλος.

Απὸ τὴν πλευρὰ τῆς Ἀντιπολίτευσης:

Τὸ Π.Α.Σ.Ο.Κ. ἐκπροσώπησε ὁ Βουλευτὴς κ. Ἀπόστολος Κακλαμάνης
μαζὶ μὲ τοὺς κ.κ. Βασίλη Παπαδόπουλο, Στέφανο Τζουμάκα, Ἰωάννη
Κουτσοχέρα καὶ Μανόλη Δρετᾶκη ἐπίσης Βουλευτὲς τοῦ Π.Α.Σ.Ο.Κ.

Τὸ Κ.Κ.Ε. ἡ Βουλευτὴς κυρία Μαρία Δαρμανάκη,
τὸ Κ.Ο.Δ.Η.Σ. ὁ Βουλευτὴς κ. Αλοβάνος,
τὴν Ε.Δ.Η.Κ. ὁ κ. Σαρρῆς καὶ
τὸ Κ.Κ.Ε. (ε.σ.ω.τ.) ὁ κ. Φιλίνης

Εκτὸς ἀπὸ τὰ Κόμματα στὴν Πανηγυρική Συνεδρίαση τῶν δασκάλων
παραβρέθηκαν ἐκπρόσωποι τοῦ Ἀρχιεπισκόπου Ἀθηνῶν, ὁ Δήμαρχος
Ἀθηνῶν κ. Δημήτρης Μπέης, ἐκπρόσωποι Ὄργανώσεων καὶ ὑπερασιακῶ
παράγοντες τοῦ Υπουργείου Παιδείας.

Ἡ αἴθουσα τοῦ Θεάτρου ἴταν κατὰμεση ἀπὸ τοὺς συνέδρους καὶ
πλήθος δασκάλων ποὺ παρὰ τὸν καύσιμα ἴρθαν νὰ παρακολουθήσουν
τὴν πανηγυρική Συνεδρίαση.

Οἱ θέσεις τῶν Κυβερνητικῶν ἐκπροσώπων δὲν ἱκανοποίησαν τοὺς
δασκάλους, ἐνὸς ἀντίθετα ὁ ἐκπρόσωπος τοῦ Π.Α.Σ.Ο.Κ. κ. Ἀπόστολος Κα-
κλαμάνης καὶ γενικὰ οἱ ἐκπρόσωποι τῆς ἀντιπολίτευσης καταχειροκροτήθη-
καν.

Αποσπάσματα ἀπὸ τὶς ομιλίες

Ἡ ομιλία τοῦ Υπουργοῦ Παιδείας

Πανοσιολογιώτατε, ἐκπρόσωπε τοῦ
Ἀρχιεπισκόπου.
Κύριε Πρόεδρε,
Αγαπητοὶ κύριοι συνάδελφοι,
Κύριε Δήμαρχε,
Κυρίες καὶ Κύριοι Συνεδροί.

Αισθάνομαι ἰδιαίτερη χαρὰ ποὺ γιά
δεύτερη φορά ἔπειτα ἀπὸ ἕνα χρόνο
βρίσκομαι πάλι μαζὶ σας. Τὰ ἔργα τῆς κυ-
βερνητικῆς οἰκονομίας γνωστὸ ὅτι εἶ-
ναι ἕνα ἔργο δύσκολο οποιαδήποτε Κυ-
βέρνηση καὶ ἂν τὸ σκεῖ. Διότι τὰ θέμα-
τα καὶ τὰ προβλήματα συνεχῶς ἀνα-
πτύσσονται, συνεχῶς ἀλλάζουν μορφή
καὶ ἐπιζητοῦν τὴν λύση τους, πολὺ πε-
ρισσότερο τὸ τεράστιο θέμα τῆς Παι-
δείας, ποὺ εἶναι συνεχῶς ἕνα θέμα δυ-
ναμικό, ποὺ συνεχῶς ἀπαιτεῖ νέες ἀντι-
μετωπίσεις διότι ἡ ζωὴ μὲ ρυθμὸ ταχῶς

μεταβάλλεται καὶ αὐτὴ καὶ πρέπει ἡ Παι-
δεία νὰ παρακολουθεῖ τὴν τεχνολογική
καὶ τὴν οικονομική εξέλιξη τοῦ λαοῦ, καὶ
χαίρω ποὺ εἶναι γραμμμένο πίσω μου, ὅτι
ἡ Παιδεία πρέπει νὰ εἶναι ὅπως εἶναι
ἄλλωστε αὐτονόητο, στὴν υπηρεσία
τοῦ λαοῦ καὶ τοῦ Έθνους.

Αὐτὸ τὸ νόημα ἄλλωστε ἔχει καὶ τὸ
ἄρθρο 16 τοῦ Συντάγματός μας, μὲ τὸ
πλῆγμα τῶν διατάξεών του, ἕνα καὶ μό-
νο σκοπὸ υπηρετεῖ τὴν πρόοδο τῆς νέας
γενιάς, στὴν ὁποῖαν στηρίζεται τὸ μέλλ-
ον τοῦ Έθνους.

Καὶ φορεῖς αὐτοῦ τοῦ μεγάλου καὶ ἱε-
ροῦ καθήκοντος εἶσθε εσεῖς καὶ γενικὰ
οἱ διδάσκοντες ἄλλων τῶν βαθμίδων
στὸν τόπο μας. Δὲν εἶναι στιγμή νὰ κῶ-
νω ἀπαλογοσὰ τοῦ κυβερνητικοῦ ἔρ-
γου οὔτε νομίζω μπορεῖ νὰ ἀναπτύξω
τὶς ἀσπίδες μου εἰς ὅλα τὰ θέματα, τὰ
οποῖα περιληπτικὰ μὲν, ἀλλὰ ἀντιμετώ-
πισε ὀλόκληρο τὸ φάσμα τῆς Παιδείας
καὶ τῶν θεμάτων ποὺ σας ἀπασχολοῦν
εἰδικώτερον εσάς, ὁ πρὸ τοῦ Πανοσι-
ολογιώτατου ομιλήσας.
Κύριε Πρόεδρε,

Δὲν εἶναι εἶπα τῆς στιγμῆς νὰ ανα-

● Συνέχεια στὴ σελ. 2

Η πανηγυρική συνεδρίαση...

Η πανηγυρική συνεδρίαση...

Η πανηγυρική συνεδρίαση...

Η ομιλία του Υπουργού Παιδείας κ. Αθ. Τσιλιαδάκου.

φερθώ εις όλο ήσα ανέπτυξε ο κατέβησαν πρό ολίγου του βήματος, θέλω όμως να τονίσω ότι κατά την διάρκεια του ενός έτους που υπηρέτησε το Υπουργείο της Παιδείας, παρά τις ιδεολογικές διαφορές που ενδεχομένως έχουμε ή πού είχαμε, οφείλω να ομολογήσω, και παρά τις διακυμάνσεις οξύτητος σε μερικά σημεία, οφείλω να ομολογήσω ότι υπήρξε συνεργασία μεταξύ μας, και οφείλω να επισημάνω και να τονίσω ιδιαίτερα, ότι μετά την συνάντηση που έγινε από τέλος του έτους με τον Πρόεδρο της Κυβερνήσεως και τον τονίζω αυτό ιδιαίτερα, δεχθήκατε τις ορισμένες εκ των απόψεων που διατύπωσε ο ίδιος ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως, και με την πείρα του παρελθόντος που έχει ως έλατε διατελέσας Υπουργός επί της Παιδείας.

Μια δημοκρατική Πολιτεία δεν είναι δυνατόν να κινείται χωρίς πειθαρχικούς Νόμους, το σημείον όμως τέ ευαισθητόν μεταξύ δικαιώματος και καταρχήσεως, δεν είναι δυνατόν εμείς να το λύσουμε αυτήν την στιγμή, έχουν γραφτεί χιλιάδες σελίδες και είναι κατάχρησις το δικαίωμα, τι είναι πειθαρχικών πα, άπιαμα, τι δεν είναι, η διαχωριστική γραμμή είναι πάντοτε πάρα πολύ δύσκολα που θα τραβηχτεί, γι αυτό μία δημοκρατική Πολιτεία σεβόμενη τον εαυτόν της έχει διάφορα όργανα όπως είναι το Δικαστήρια, όπως είναι τα Διοικητικά Δικαστήρια, όπως είναι οι άλλες κατεκτιημένες πειθαρχικές εξουσίες, που ασκούν τις πειθαρχικές δίωξεις, και πρέπει αν θέλαμε να είμεθα ευνοϊκόμενον κράτος να μην θέτουμε πάντοτε τον εαυτόν μας υπεράνω των Νόμων και των πειθαρχικών κανόνων.



Αποσπάσματα από τις ομιλίες

Ο Πρόεδρος της Γ.Σ. κ. Μιχ. Κεβερέκιδης στο χαιρετισμό του προς τους εκπαιδευτικούς ανάφερε μεταξύ των άλλων και τα εξής:

Πανοσιολογιώτατε, Κύριε Υπουργέ της Παιδείας, Κύριε Υφυπουργέ της Παιδείας, Κύριε εκπρόσωπε του ΠΑΣΟΚ, Κύρια εκπρόσωπος του Κ.Κ.Ε., Κύριε εκπρόσωπε του Κ.Κ.Ε. εσωτερικού, Κύριοι Βουλευτές, Κύριοι εκπρόσωποι των Υψηλαίων, Κύριοι εκπρόσωποι των καλεσμένων Οργανώσεων, Πατέρα Πυραυλάκη.

Εκπαιδευτώντας τους αντιπρόσωπους της 50ης Γενικής Συνέλευσης του Κλάδου των Δασκάλων και Νηπιγωγών, σας ευχαριστώ και για την αποδοχή της πρόσκλησης που σας απευθύνω, και για την παρουσία σας εδώ, με την οποία τιμάτε την σημερινή πανηγυρική Συνεδρίαση μας.

Την παρουσία σας εδώ, εμείς την θεωρούμε όχι σαν μία τυπική κοινωνική υποχρέωση, πιστεύουμε πως ήρθατε εδώ για μία άμεση επικοινωνία με τους φορείς της λαϊκής μας Παιδείας, και για μία υπεύθυνη και πλήρη ενημέρωσή πάνω στα προβλήματα του λαϊκού μας

Σχολείου, από τους ανθρώπους που τάζουν καθημερινά και προσπαθούν να περιορίσουν τις διαστάσεις αυτών των προβλημάτων.

Και η ενημέρωσή σας εδώ θα είναι και πλήρης και υπεύθυνη, βγαλμένη μέσα από μία ανεμπόδιστη παράθεση θεσεων, πάνω στα αυτά προβλήματα που μαστίζουν την λαϊκή μας Παιδεία και των καλεσμένων η παρουσία εδώ, είναι χρήσιμη, η παρουσία των υπευθύνων του Υπουργείου Παιδείας, που είναι και οι άμεσοι διαχειριστές των προβλημάτων του λαϊκού μας Σχολείου, είναι και αναγκαία.

Με την αντίληψη αυτή κύριε Υπουργέ κύριε Υφυπουργέ, την παρουσία σας εδώ την θεωρούμε τιμή μας βλέποντάς την από την κοινωνική της πλευρά, μία και δεν είμαστε όμως εμείς οι μοναδικοί φορείς της λαϊκής μας Παιδείας, και αν θέλετε οι λιγότεροι υπεύθυνοι της την παρουσία σας εδώ την θεωρούμε και υποχρέωσή σας, αφού εσείς είσατε οι πρώτοι υπεύθυνοι στον τομέα της Παιδείας.

Στη συνέχεια ο κ. Κεβερέκιδης αναφέρθηκε στα θέματα που απασχολούν τον Κλάδο μας, στο θέμα της διώξης των μελών της ΔΟΕ και άλλων συνδικαλιστών, και είπε χαρακτηριστικά ότι όλα τα προβλήματα που μας απασχολούν δεν επιδέχονται ούτε άλλη αναβολή ούτε άλλες πρόχειρες λύσεις.

Αρκεί τα όργανα αυτά τα οποία είναι κατεκτιημένα για να αποδίδουν δικαιοσύνη, να στέκονται εις τό ύψος των και να είναι ανεπηρέαστα. Αυτή είναι η θέση σε ένα Δημοκρατικό Πολίτευμα.

Με τις σκέψεις αυτές τελειώνω, και θα παρακαλέσω, να μου υποβληθούν εις τό Υπουργείον τα πορίσματα του Συνεδρίου και με την πεποίθησιν, να είστε βέβαιοι γι αυτό, ότι έχουμε και στοργήν και ενδιαφέρον και πόνον, όχι μόνον γιά την Τάξιν την δική σας, όχι μόνον γιά τους Εκπαιδευτικούς όλων των Κλάδων, και όλων των βαθμίδων, αλλά γιατί πιστεύουμε ότι τό μέλλον της νέας γενιάς, τό μέλλον της πατρίδας και του Έθνους, είναι εμπιστευμένο στα χέρια σας. Ευχαριστώ.



Η ομιλία του κ. Απ. Κακλαράνη

Πανιερώτατε, Κύριε Δήμαρχε, Κύριοι Υπουργοί, Αιδεσιμώτατε, Κυρίες και Κύριοι,

Με τους συναδέλφους μου Βουλευτές του ΠΑΣΟΚ Γιάννη Κουτσοχέρα... Βασίλη Παπαδόπουλο, και Μανώλη Βρετάνη...

... και τον Στέφανο Τζουμάκα, βρισκόμαστε εδώ, από μέρους του ΠΑΣΟΚ για να σας μεταφέρουμε τον θερμό χαιρετισμό του Προέδρου μας Ανδρέα Παπανδρέου...

... της Κεντρικής Επιτροπής και της Κοινοβουλευτικής εκπροσώπησης του ΠΑΣΟΚ. Και να σας ευχηθούμε αυτή η Συνέλευση να είναι η τελευταία που ο Κλάδος σας παίζει, τον ρόλο του απλού θεατή, του απλού ακροατή, και να αρχίσει η περίοδος εκείνη που θα είσατε οι συμμετοχικοί στην αναδιάρθρωση του εκπαιδευτικού συστήματος, την εφαρμογή μιας πραγματικής εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης για τό συμφέρον της Παιδείας για τό συμφέρον του λαού μας.

Κυρίες και Κύριοι, Για τό ΠΑΣΟΚ η υπόθεση της Παιδείας, βρίσκεται στο ίδιο επίπεδο με την εθνική άμυνα και πιστεύουμε ότι κάθε προσπάθεια ηθική, κάθε συμβολή υλική, του κράτους, της Κυβερνήσεως, είναι μικρή μπροστά στην ανάγκη που υπάρχει για την κατοχύρωση της εθνικής άμυνας, για την ανανέωση της Παιδείας.



Έχουμε εντελώς διαφορετική φιλοσοφία και αντίληψη και επομένως διαφορετική εκπαιδευτική πολιτική, και βλέπουμε εντελώς διαφορετικά τό πράγματα, από τον τρόπο με τον οποίον τό βλέπει η Κυβέρνηση, όπως για άλλη μία φορά διαπιστώθηκε ότι όσα είπε ο κ. Υπουργός της Παιδείας.

Η Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ δεν θα συγκρίνει τό κονδύλια για την Παιδεία με τό κονδύλια της περιόδου της δικτατορίας. Η περίοδος εκείνη ήταν σκοτεινή περίοδος, είχε ανάμεσα στους άλλους στόχους της, την αποδιοργάνωση του εκπαιδευτικού συστήματος, και την μεταφορά της Παιδείας, του Διοικητικού και Εκπαιδευτικού μηχανισμού της, σε υπηρετή της δικτατορίας.

Είναι απορροδκτη οποιαδήποτε σύγκριση, οποιαδήποτε σύγκριση επιδιώξουν και επιτευμάτων μιας δημοκρατι-

κής πολιτείας, με τό όποια επιτεύγματα, ουσιαστικά στην μεγάλη υποβάθμιση της Παιδείας στην περίοδο της δικτατορίας.

Όσο για τους αριθμούς στους οποίους αναφέρθηκε ο κ. Υπουργός, νομίζω ότι δεν ήταν απαραίτητα να αναφερθεί ο αυτούς γιατί υπάρχει ένας αμετάθετος μάρτυρας η κατάσταση στην οποία εξακολουθεί να βρίσκεται η Παιδεία μας.

Άλλωστε ο Γεώργιος Παπανδρέου έλεγε ότι η αυτήν την χώρα ευημερούν οι αριθμοί και πάσχουν οι άνθρωποι.

Ο κ. Κακλαράνης συνέχισε:
Η Ξηρονη υποχρεωτική εκπαίδευση, ήταν δέσμευση ήδη της Πολιτείας, πριν από την ανατροπή της Κυβερνήσεως του Γεωργίου Παπανδρέου. Και ο σεβασμός προς την ιστορική αλήθεια, και την μνήμη ενός αναμορφωτή πραγματικά της Παιδείας...

Θά επεβαλλε στην Κυβέρνηση, να μην οικειοποιείται ένα μέτρο, του οποίου στην υλοποίηση ήταν υποχρεωμένη μετά την μεταπολίτευση σε νέες πιά εποχές, να προχωρήσει.

Τό άλλο επίτευγμα της Κυβερνήσεως ο χωρισμός του παλιού γυμνασίου σε πρώτο και δεύτερο κύκλο, παλιό, νέο Γυμνάσιο, και Λύκειο, που συνδυάστηκε με τό φρόνιμο τό ανυπερέβλητο που υψώθηκε, στα παιδιά του λαού, στα παιδιά των κοινωνικά και οικονομικά... ασθενέστερων στρωμάτων, στα παιδιά των λαϊκών συνδικαλισμών, των μεγάλων αστικών Κέντρων, της νησιωτικής Ελλάδος, της Ηπειρωτικής, της ορεινής της ημισφαιρικής Ελλάδας, που δεν μπορούσαν, δεν έχουν τό μέσα και τις άλλες δυνατότητες, πρέπει να εκπαιριστούν τό ίδια, και να μεταναστεύσουν και οι οικογένειές τους για να μπορούν να παρακολουθήσουν τις εκατοντάδες και τις χιλιάδες τό Φροντιστήρια που πολλαπλασιάστηκαν επί των ημερών της Νέας Δημοκρατίας, για να μπορέσουν να κτηνησουν απλά την πόρτα του Λυκείου.

Αυτές ήταν οι συνέπειες, τό αποτέλεσμα αυτού του μεγάλου επιτεύγματος της εκπαιδευτικής «μεταρρύθμισης» της Κυβερνήσεως της Νέας Δημοκρατίας.

Αλλά και ο αυταρχισμός που προηγήθηκε της δικτατορίας, και που βρήκε την αποβέβωσή του στην περίοδο της δικτατορίας, με τους μηχανισμούς αστυνόμευσης των εκπαιδευτικών, αυτός ο αυταρχισμός συνέχισε και με μία ελαφρά κόμμη λόγω της εποχής που δεν σήκωνε πολύ σκληράδα απέναντι στο λαϊκό κίνημα, προχώρησε σε μεγαλύτερη ακμή και βρίσκεται ξανά τώρα στην αποβέβωσή του με τους διωγμούς, διοικητικούς και δικαστικούς, ενόσσια στο συνδικαλιστικό κίνημα των Εκπαιδευτικών, ενόσσια στις οργανώσεις των Εκπαιδευτικών, ενόσσια στους Κλάδους και σε μεμονωμένα άτομα του μεγάλου αυτού χώρου που αποτελεί για μας την ψυχή της εκπαίδευσης και που χωρίς αυτήν, δεν μπορεί να υπάρξει κανένα θετικό αποτέλεσμα, όσες δαπάνες και αν μαζευτούν για την Παιδεία, όσοι όροι υλικοτεχνικής υποδομής και αν πραγματοποιηθούν.

Αναφέρθηκε ήδη όπως πληροφορήθηκα γιατί δεν ήμαυνα εδώ στην έναρξη της Συνέλευσης και ζητώ συγγνώμη γι αυτό, αναφέρθηκε ήδη ο ομιλητής από την πλευρά της Διοικήσεως της ΔΟΕ στην δίωξη των συναδέλφων σας στη Δ. Γερμανία Εκπαιδευτικών, μία δίωξη που αδιαφόρησε για τις συνέπειες σε βάρος των παιδιών των μεταναστών μας, αλλά και που αδιαφόρησε στην ύπαρξη και ρητής απόφασης του Υπουργείου να μην γίνεται ανάκληση Εκπαιδευτικών, χωρίς να προηγηθούν οι αντικαταστάτες τους.

Τό πάθος του Υπουργείου
Την τόσο τό πάθος της ηγεσίας της πολιτικής του Υπουργείου, γιατί δεν μπορούσε, δεν τόλμυσε να διώξει την Διοίκηση της ΔΟΕ και την Διοίκηση του ΟΛΜΕ, ώστε άσκησε δίωξη διότι αν την έννοια έχει η βεβαυμένη ανάκληση...

των Εκπαιδευτικών από τή Σχολεία τους απλώς και μόνον γιατί συμφωνήσαν. Δεν ξέρω αν διαβούθηκε αυτό τό Ψήφισμα τού Συλλόγου των Δασκάλων που διαχθήκαν. Δεν λέει τίποτε άλλο. Λέει απλώς συμφωνούμε. Στην Ελλάδα τής Νέας Δημοκρατίας, απαγορεύεται οι Εκπαιδευτικοί, να συμφωνούν με τίς συνδικαλιστικές τους Οργανώσεις.

Για τό θέμα των Π.Α. και Σ/Ν. ο κ. Καλομοναχός τονίζει:

Τό ΠΑΣΟΚ όπως ξέρετε έχει δεσμεύσει και έχει καταθέσει πρόταση Νόμου στην Βουλή, που η Κυβέρνηση ορνεύει μέχρι σήμερα να συζητήσει γιατί δεν θέλει να αντιπαράθεσι εκεί τή δική τής άποψη, τό δικό τής μοντέλο για τό Βελεστίνο, στην πρόταση Νόμου τού ΠΑΣΟΚ για πανεπιστημιακές Παιδαγωγικές Σχολές.

Αλλά δεν είναι μόνο εδώ τό μεγάλο αυτό θέμα, που εμφανίζεται η Κυβέρνηση και αν ακολουθη και που προσπαθεί να παραπλανήσει τόν εκπαιδευτικό κόσμο και τόν λαό γιατί τό αίτημα αυτό δεν είναι στενά συνηχητικό, δεν είναι κλαδικό σας αίτημα, είναι ανάγκη τής Παιδείας και επομένως αίτημα ολοκληρωτού ελληνικού λαού.

Θα καταργηθή ο θεσμός τού Επιθεωρητή

Για τό θέμα των Επιθεωρητών ο εκπαιδευτικός τού ΠΑΣΟΚ κ. Κακλαμάνης είπε ότι τό ΠΑΣΟΚ θα αντικαταστήσει τόν ανακρονιστικό και αντικειμενικό θεσμό τού Επιθεωρητή με τό θε-

σμό τού Σχολικού Συμβούλου που θα βοηθήσει τό έργο τού σχολείου, σε συνεργασία, όχι σε σχέση υπεροχής, αλλά ισότητας με τό δάσκαλο και με τό σύλλογο των διδασκόντων.

Κυρίες και Κύριοι,

Σας ζητώ συγγνώμη γιατί ίσως κρτήσα περισσότερο απ όσο έπρεπε αυτό τό βήμα, είμαστε όμως αναγκασμένοι να απαντούμε τουλάχιστον εδώ πού μός δίνεται η δυνατότητα, γιατί όπως ξέρετε αυτά πού λέμε εδώ ερείς, και αυτό πού είπατε και θα πείτε ερείς, θα μείνουν μέσα ο αυτήν τήν αίθουσα, ενώ αυτά πού είπε ο κ. Υπουργός, ή που θα πει ο κ. Υφυπουργός, μέσω των ελεγχόμενων από τό Κόμμα κρατικών μέσων μαζικής ενημέρωσης, θα φθάσουν ως τό τελευταίο καλύβι αυτού τού τόπου, σε μία προσπάθεια πού πιά δεν σποδίδει καρπούς, συνεχούς παραπάλησης, και αποπροσανατολισμού τού λαού μός.

Τελειώνω με τήν ευχή να ευδοθήσιν οι σκοποί αυτής τής Συνέλευσης να έχετε και πάλι μία ηγεσία πού θα σας ενώνει αγωνιστικά, και πού τό ΠΑΣΟΚ σάν Κυβέρνηση δεν θα τό φοβάται όπως η Κυβέρνηση η σημερινή, αντίθετα τήν αγωνιστική σας ενότητα τό ΠΑΣΟΚ τήν θέλει, θα τήν επιδιώκει, γιατί όπως είπα πριν, δεν θα είσατε για μός οι θεστές, οι ακροατές, και οι δικαιωμένοι, θα είσατε οι συμμετοχοί τήν μεγάλη προσπάθεια για τήν αναγέννηση τής Παιδείας αυτού τού τόπου. Ευχαριστώ.

Ονόματα Επιτροπών Ψηφοφορίες...

Για τό Προσωρινό Προεδρείο εκλέχθηκαν: Πρόεδρος, Ιωάννης Τσιρώνης (ΣΤ' Θεσ/νίκης) Πρακτικογράφος: Ελευθέριος Παπαγιάννης (ΙΔ' Διαμ. Πειραιώς) και Ντάκος Νίκος (Γ' και ΙΒ' Πειραιώς).

Για τήν επιτροπή ελέγχου των πληρεξουσίων εκλέχθηκαν:

1. Μέγας Κων/νος Κορίνθου
2. Τσώτας Ιωάννης Κερατσίνιου
3. Γιάγκος Αντώνιος Ελασσόνας

Τήν πρώτη μέρα έγινε ακόμη συζήτηση για τήν εγγραφή νέων συλλόγων ως μελών τής ΔΟΕ. Από τή Γενική Συνέλευση δεν έγινε δεκτή καμία αίτηση των συλλόγων πού ζήτησαν εγγραφή, επειδή αποσπαστηκαν από άλλους συλλόγους πού λειτουργούν στόν ίδιο χώρο (αναλυτικά αποτελέσματα τής ψηφοφορίας σε άλλη στήλη). Τό απόγευμα τής Τετάρτης έγινε η εκλογή τού οριστικού Προεδρείου. Υπήρχαν δύο συνδυασμοί:

Α' Συνδυασμός: Κεβρεκίδης Μιχ. Πρόεδρος (Νάουσος).

Μέλη: Δημαλέξης Δημ. (Χαλκίδας), Κατσιγιάννης Ιωάν. (Ζ' Πειραιώς), Κολίτσας Στέφανος (Αμυνταίου), Σιλιγάρης Χρήστος (Γιαννιτσών).

Β' Συνδυασμός: Έξαρχος Θεόδωρος πρόεδρος (Ε' Πειραιώς).

Μέλη: Γκατζίδης Σταμάτης (Ορεστιάδας), Μυλωνάς Δημήτρης (Ζακύν-

θου), Σαρή Ευφροσύνη (Ε' Δυτ. Αττικής), Τσιάντος Νίκος (Ε' Δ. Αττικής).

Υπερίσχυσε τό ψηφοδέλτιο με πρόεδρο τόν κ. Μιχ. Κεβρεκίδη με ψήφους 1155, έναντι 238 τού κ. Έξαρχου.

Τό οριστικό προεδρείο καταρτίστηκε σε σώμα ως εξής:

Πρόεδρος Μιχ. Κεβρεκίδης

Α' Αντιδρος Ιωάννης Κατσιγιάννης

Β' Αντιδρος Δημήτρης Δημαλέξης

Α' Γραμματέας Κολίτσας Στέφανος

Β' Γραμματέας Σιλιγάρης Χρήστος

Μέλη των Επιτροπών εκλέχθηκαν:

Α' Επιτροπή Επαγγελματικών Θεμάτων:

1. Πάγκαλος Γεώργιος Μεραμβέλλου.
2. Ράμος Πανογιάννης Ράβου
3. Γκουράνης Δημήτρης Έδεσσας

Β' Επιτροπή Εκπαιδευτικών Θεμάτων:

1. Γιαλαμάς Κων/νος Α' Θεσ/νίκης
2. Κουρουζίδης Νεοκλής Ημισθιάς
3. Μπουσμάς Χρήστος Στ' Αθηνών

Γ' Επιτροπή Οργανωτικών Θεμάτων:

1. Νικολάου Νικόλαος Περιστέρου
2. Κάσος Φώτιος Καλίμνου
3. Κινής Ιωάννης ΙΒ' Δυτ. Αττικής

(Αποσπάσματα από τίς ομιλίες των Υπουργού και Υφ/ργού Παιδείας εκπροσώπων των κομμάτων κ.λπ. δημοσιεύονται σε άλλη στήλη).

Η ομιλία τού Υφ/γού Παιδείας

Πανοσιολογιώτατε.

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι. Κυρίες και Κύριοι Συνεδροι.

Η Κυβέρνηση πιστεύει ότι η Παιδεία αποτελεί τόν ακραγώνιο λίθο και τό θεμέλιο, όχι μόνον για τήν ήθικη και τήν πνευματική ολοκλήρωση τού ατόμου, αλλά ταυτόχρονα τήν βασική προϋπόθεση για τήν κοινωνική, τήν οικονομική τήν πολιτική και πολιτιστική ανάπτυξη τού Ελληνικού Έθνους και τήν πίστη τής αυτή τήν μετέτρεψε σε πραγματικότητα, σχεδιάζοντας και εφαρμόζοντας τήν εκπαιδευτική μεταρρύθμιση τού 1976, πού αποτελεί τήν πρώτη ολοκληρωμένη αντιμετώπιση τού χρόνιου εκπαιδευτικού μός προβλήματος.

Είχαν πράγματι αποτυληθεί τό παρελθόν αναλογίες προσπάθειες, αλλά οι παλαιότεροι από σας, είσατε σε θέση να συγκρίνετε τήν έκταση των προσπαθειών εκείνων και τό αποτελέσματα με τα σημερινά.

Και εφόρμωσε τήν εκπαιδευτική τής πολιτική, χωρίς ίχνος πολιτικής καταληψίμης με τόλη, με αποφασιστικότητα και προπάντων με αποτελεσματικότητα γιατί μέσα στην τελευταία πενταετία, 1976 - 1981 η εκπαίδευση σε όλες τίς βαθμίδες άλλαξε ριζικά ως προς τό περιεχόμενο τήν δομή και τήν εκπαιδευτική υποδομή.

Και καταλήζουμε σε ένα εκπαιδευτικό σύστημα, πού πιστεύουμε ότι μπορεί να υπηρετήσει αποτελεσματικά, τήν σύγχρονη εκπαιδευτική πραγματικότητα. Ένα εκπαιδευτικό σύστημα πού δίνει σε όλα τά Ελληνόπουλα, 9 χρόνια γενικής και ομοιόμορφης για όλα τά Ελληνόπουλα εκπαίδευσης.

Ο κ. Υφ/γός στη συνέχεια αναφέρθηκε στη μεταθεση των εξετάσεων των μαθητών από τό 12 στα 15 χρόνια τής ηλικίας τους Γυμνάσιο - Λύκειο και στην κατασκευή αιθουσών διδασκαλίας σε όλα τή χώρα πού ήταν 4/ηλίσσεις από τήν προηγούμενη 10ετία.

(Στό σημείο αυτό πολλοί από τούς αντιπροσώπους και ακροατές αμφισβήτησαν τούς αριθμούς τού κ. Υφ/γού και δημιουργήθηκε τεταμένη ατμόσφαιρα. Ο Πρόεδρος τής Συνέλευσης κ. Μιχ. Κεβρεκίδης κατόρθωσε να κρατήσει τη

τάξη και να με τή παρέμβαση τού να ηρημάσουν κάπως τό πνεύματα).

Ο κ. Υφ/γός αναφέρθηκε ακόμη στη χορήγηση μισθολογικών προαγωγών στον τόπο μός, στη έγκριση αντιμετώπιση των μεταθέσεων στη καταργηση των εκθέσεων τής 7/ετίας και στη εγκυκλίου τού περι πολιτικής, η οποία δημιουργήθηκε ανεπαρκή στην εκπαίδευση.

Για τό θέμα των πειθαρχικών διώξεων των μελών τής ΔΟΕ και άλλων συνδικαλιστών - εκπαιδευτικών είπε ότι διαχθήκαν για **κατόφρη παραβίαση συνταγματικών και νομικών αρχών και όχι για τό φρόνημα ή τής ιδέες τους.** Για τό θέμα των Π.Α. - για τό οποίο δημιουργήθηκε χρόνιου και διαλογικής συζητήσεως - ανέφερε ότι η Κυβέρνηση ύστερα από προεκτική εξέταση τού προβλήματος θα ανακαινώσει τήν τελική τής πρόταση πολύ σύντομα Σημ. Δ.Β., 'Ηδη ο κ. Πρωθυπουργός έχει εξαγγείλει τήν ίδρυση στού Βελεστίνο τού Παιδ. Πανεπιστημίου).

Θυέλλα διαμαρτυριών ξεσηκώσε η φροση τού κ. Υφ/γού ότι η ομάδα εργασίας τού Υπουργείου Παιδείας ολοκλήρωσε τήν προπαρασκευή τού προγράμματος πού θα εφαρμοστεί στη μεταβατική περίοδο και πού προβλέπεται η εκπαίδευση των δασκάλων πάνω σε τριετή βάση.

Οι άλλοι ομιλήτες

Μετά τόν κ. Υφ/γό τό λόγο πήραν: η εκπρόσωπος τού Κ.Κ.Ε. Βουλευτίνα κ. Μ. Δομανάκη ο εκπρόσωπος τού ΚΟ.ΔΗ.ΣΟ Βουλευτής κ. Κ. Αλαβανός ο εκπρόσωπος τής ΕΔΗΚ. κ. Σαρής, ο εκπρόσωπος τού Κ.Κ.Ε. ε.σ.ω.τ. κ. Φιλίππος ο πατέρας Πυραυνάκης ο Βουλευτής κ. Κουτσοχέρης ο Βουλευτής κ. Βασ. Παπαδόπουλος, ο πρόεδρος τού Επιστημονικού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΠ) τού Πανεπιστημίου κ. Διον. Κλάδης, οι αιρετοί τού ΑΚΥΣΔΕ και ΚΥΣΔΕ κ. Σπαγόπουλος και Βαλασσάπουλος και η εκπρόσωπος των σπουδαστών των Π.Α. και Σ/Ν δίνεις Έφη Ζαμπέττα. Λόγω στενότητας χώρου αποσπάσματα από τίς ομιλίες των παραπάνω προσκαλεσμένων θα δημοσιεύσουμε στό επόμενο «Δ.Β.».



Τριμελής Εφορευτική Επιτροπή

1. Παπαστεργίου Μιλτιάδης (ΙΑ Αν. Ατ.).
2. Παπακωνσταντίνου Παναγιώτης (ΙΒ Αν. Ατ.).
3. Βαρλάμης Θωμάς (Ευρυτανίας)

Πενταμελής Εφορευτική Επιτροπή

1. Τάκος Θεόδωρος (Γ' και ΙΒ' Πειραιώς)
2. Παπούδης Ευάγγελος (Σερρών)
3. Τσώτας Ιωάννης (Κερατσίνιου Περάματος)
4. Γκατζίδης Σταμάτης (Ορεστιάδας)
5. Κινής Ιωάννης (ΙΒ' Δυτ. Ατ.).

Ψηφοφορία για τήν εκλογή οριστικού Προεδρείου

Έγκυρα ψηφοδέλτια 1743

Άκυρα 21

Λευκά 27

Έλαβαν Ατόφια ψηφοδέλτια

1) Συνδυασμός Κεβρεκίδη Μιχ. 1155

2) Συνδυασμός Έξαρχου Θεοδ. 238



Ψηφοφορία για τήν έγκριση των πεπραγμένων τής απερχόμενης Διοικήσης

Σημ. Η ψηφοφορία ήταν φανερή με ονομαστική κλήση

Ψηφίσαν συνολικά: 1665

1. Επί των Διοικητικών πεπραγμένων

ΝΑΙ 1140

ΟΧΙ 514

Λευκά 11

2. Επί των οικονομικών πεπραγμένων

ΝΑΙ 1654

ΟΧΙ 11

Λευκά -

Όνομαστική ψηφοφορία για την εγγραφή των νέων συλλόγων στη Δ.Ο.Ε.

Αποτελέσματα

Συνολική δύναμη στη Δ.Ο.Ε. ψήφοι 1808
Απόντες κατά τη ψηφοφορία ψήφοι 81

- Ο Σύλλογος Ζ' Περιφ. Διαμ. Δυτ. Αττικής έλαβε:
Για την εγγραφή ψήφους ΝΑΙ 409
Για τη μη εγγραφή ψήφους ΟΧΙ 1318
- Ο Σύλλογος Η' Περιφ. Δυτ. Αττικής έλαβε:
Για την εγγραφή ψήφους ΝΑΙ 409
Για τη μη εγγραφή ψήφους ΟΧΙ 1318
- Ο Σύλλογος ΙΒ' Περιφ. Πειραιά έλαβε:
Για την εγγραφή ψήφους ΝΑΙ 382
Για τη μη εγγραφή ψήφους ΟΧΙ 1345
- Ο Σύλλογος δασκάλων και νηπιαγωγών «Ο Καποδίστριας» Κέρκυρας έλαβε:
Για την εγγραφή ψήφους ΝΑΙ 451
Για τη μη εγγραφή ψήφους ΟΧΙ 1276
- Ο Σύλλογος ΙΑ' Περιφ. Πειραιά έλαβε:
Για την εγγραφή ψήφους ΝΑΙ 358
Για τη μη εγγραφή ψήφους ΟΧΙ 1396
- Ο Σύλλογος «Απόστολος Ανδρέας» Πατρών έλαβε:
Για την εγγραφή ψήφους ΝΑΙ 405
Για τη μη εγγραφή ψήφους ΟΧΙ 1322

Η Γενική Συνέλευση με τα παραπάνω αποτελέσματα δεν έκανε δεκτούς τους νέους αυτούς συλλόγους στη δύναμη της Δ.Ο.Ε. και καλεί τους συναδέλφους να επανέλθουν στους αρχικούς των συλλόγων για να λειτουργήσει από αποτελεσματικά και μαζί ο συνδικαλισμός μας. Με τη πρωτοβουλία της Γ.Σ. του κλάδου μας αποδοκίμασε για άλλη μία φορά τη διάσπαση των συλλόγων της χώρας μας.

Τηλεγραφήματα και ευχές για τη 50η Γ.Σ.

Ανακοινώθηκαν από το Προεδρείο.

- Από το ιδιαίτερο γραφείο του Προέδρου της Δημοκρατίας τηλεφωνήσαν ότι ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κ. Καραμανλής ευχαριστεί θερμά για τη πρόσκληση αλλά αδύνατο να παραβρεθεί λόγω απουσίας στο εξωτερικό.
- Χαιρετισμό έστειλε και ο πρώην πρωθυπουργός κ. Παν. Κανελλόπουλος.
- Χαιρετιστήρια τηλεγραφήματα έστειλαν:
ο Βουλευτής Πειραιώς και νήσων κ. Σπύρος Μορκοζάνης,
ο Πρόεδρος του Τ.Ε.Ε. κ. Ευάγγελος Κουλουμπής,
η Ένωση Δημ.κών Οργανώσεων Θεσ/νίκης,
ο Δήμαρχος Κύμης κ. Θεοδώρου,
η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.ΔΕΔΥ
η κ. Αλεξάνδρα Μάνου τ. Αντιδρος Δ.Ο.Ε.
ο κ. Χρήστος Παπαζήσης επίτιμος Πρόεδρος Δ.Ο.Ε.

«ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ»

15/ΜΕΡΟ ΕΠΙΣΗΜΟ ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Διεύθυνση: Ξενοφώντος 15α - Αθήνα (Τ.Τ. 118)
Τηλ. 3238.547 - 3221.316
3245.375

Ιδιοκτήτης: ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

Εκδότης - Διευθυντής:
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Για την ΠΡΩΤΗ και ΔΕΥΤΕΡΑ τάξη μόλις κυκλοφόρησε η ΕΠΟΠΤΕΙΑ

α. για τη Γραμματική και την Αριθμητική.

Είκοσι Πίνακες του Δασκάλου - ζωγράφου Γιώργου Καζά, που μαζί με τη ΣΠΟΥΔΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ του ίδιου, λύνουν το πρόβλημα της Εποπτείας στις κατώτερες τάξεις.

Τιμώνται δρχ. 800+80 ταχυδρομικά.

β. ΣΠΟΥΔΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

45 Πίνακες σε Μπλάκ - Σπιράλ ή χύμα.

Τιμή επίσης 880.
Γ. Καζάς - Ευριπίδου 16 - Ν. Ηράκλειο. Τηλ. 2794195

Για την ΠΡΩΤΗ τάξη

Εποπτικά μέσα από το Γιώργο Καζά

1. Πίνακίδες με τις Πρότυπες λέξεις και εικόνες, 48 Πίνακίδες δρχ. 400
 2. Πίνακίδες Α' Αριθμήσεως - 22 Πίνακίδες πολύχρωμες δρχ. 400.
 3. Χάρτης Α' Αναγνώσεως - Πανόδετος δρχ. 400.
 4. Χάρτης Α' Αριθμήσεως Πανόδετος δρχ. 400.
 5. Σπουδή Περιβάλλοντος - 45 πίνακες δρχ. 800.
 6. Εποπτεία - Γραμματικής - Αριθμητικής δρχ. 800.
 7. Σφραγιδάκια με γράμματα, Αριθμούς, ζώα, λουλούδια κ.λ.π., Τιμή κατά μέγεθος.
 8. Για το Μαθητή: Οι Πρότυπες λέξεις σε καρτελάκια με έγχρωμο το νέο γράμμα 40 καρτέλλες, δρχ. 35.
 9. Οι 10 Αριθμοί - Καρτελίτσες με εικόνες για χαρτοκεντητική δρχ. 20.
- Γ. Καζάς - Ευριπίδου 16, Ν. Ηράκλειο Τηλ. 2794195

Από τη συνεδρίαση του Δ.Σ.

Σημαντικές αποφάσεις!

Στις 15-7-81 ημέρα Τετάρτη και ώρα 8.30' συνήλθε σε τακτική πλήρη συνεδρίαση το νέο Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. και ασχολήθηκε διεξοδικά για τα σοβαρά θέματα που απασχολούν τον Κλάδο των δασκάλων και νηπιαγωγών της Χώρας.

Ανάμεσα στα άλλα θέματα που συζητήσε ήταν:

1. Οι Παιδαγωγικές Ακαδημίες και οι Σ/Νηπιαγωγών
2. Η κατοχύρωση των θέσεων των Επιθεωρητών και η θεσμοθέτηση των σχολικών συμβούλων.
3. Το νέο μισθολόγιο που προτείνει η Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
4. Το Ωρολόγιο και Αναλυτικό Πρόγραμμα του Δημ.τ. Σχολείου και
5. Το διδακτηριακό πρόβλημα, η χαρτογράφηση προβληματικών περιοχών και η μελέτη σύμπτυξης των ατροφικών σχολείων διαφόρων περιφερειών.

Ύστερα από διεξοδική συζήτηση και ανάλυση των θεμάτων πήρε τις παρακάτω αποφάσεις:

Α' Για το θεμα των Παιδαγωγικών Ακαδημιών και Σ/νηπιαγωγών.

Εκφράζει την πλήρη αντίθεση της Δ.Ο.Ε. στο προτεινόμενο σχέδιο της Κυβέρνησης για την ίδρυση Παιδαγωγικού Πανεπιστημίου στο Βελεστίνο της Θεσσαλίας. Η λύση αυτή φαλκιδεύει το αίτημα της Πανεπιστημιακής μόρφωσης των δασκάλων και Νηπιαγωγών και το αίτημα του λαού της Θεσσαλίας για την ίδρυση Θεσσαλικού Πανεπιστημίου. Φανερώνει ακόμη την πρόθεση της σημερινής Κυβέρνησης να πανιδέυσει προεκλογικά το Λαό.

Για την πλήρη ενημέρωση του Λαού μας για την προχειρότητα και ανευθυνότητα με την οποία η Κυβέρνηση εφτά ολόκληρα χρόνια αντιπηδίζει το θέμα αυτό η Δ.Ο.Ε. αποφάσισε 1) να εκτυπώσει ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ προς τον Ελληνικό Λαό με τις θέσεις του Κλάδου μας για τη λύση του θέματος αυτού. Και 2) να πραγματοποιήσει σε πρώτη φάση μέσα στο Σεπτέμβρη με την έναρξη του σχολικού χρόνου 5 μεγάλες συγκεντρώσεις σε ισάριθμες πόλεις για τη πλήρη ενημέρωση του εκπαιδευτικού και σπουδαστικού κόσμου και του Ελληνικού Λαού. Οι συγκεντρώσεις θα πραγματοποιηθούν στις παρακάτω πόλεις στις οποίες εδρεύουν και Π.Α. ή Σ/Ν.

α) Καρδίτσα β) Αλεξανδρούπολη γ) Μυτιλήνη δ) Τρίπολη και ε) Ιωάννινα.

Οι ημερομηνίες θα καθοριστούν σε συνεργασία με τους τοπικούς συλλόγους.

Β' Για το θέμα της κατάργησης του αναχρονιστικού θεσμού των Επιθεωρητών και της θεσμοθέτησης του σχολικού συμβούλου.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε. - έχοντας ως οδηγό τις αποφάσεις της Γ.Σ. του Κλάδου - επειδή πιστεύει πως η βασική εκπαίδευση του λαού, η οργάνωση και η εποπτεία της είναι πολύ μεγάλη υπόθεση για να την εμπιστευτούμε αποκλειστικά στους Επιθεωρητές των σχολείων και στο γραφειοκρατικό μηχανισμό του Υπουργείου Παιδείας, επεξεργάστηκε σχέδιο νόμου που προβλέπει την κατάργηση των Επιθεωρητών και τη συμμετοχή του Κλάδου και των τοπικών εκπροσώπων του λαού στην σωστή αντιμετώπιση του προβλήματος της παιδείας. Το σχέδιο αυτό θα δοθεί στη δημοσιότητα αρχές του Σεπτεμβρη 1981 και θα τεθεί κάτω από την κρίση των συλλόγων της Χώρας - σε ένα ελεύθερο και δημοκρατικό διάλογο - ώστε να διατυπωθεί η τελική του μορφή.

Γ' Για τα επιμέρους προβλήματα του Κλάδου πήρε την απόφαση να καταρτίσει ειδικές επιτροπές οι οποίες με τη συνδρομή των μελών του Δ.Σ. θα επεξεργαστούν μέχρι το τέλος Σεπτεμβρη τα θέματα που θα τους ανατεθούν.

1) Επιτροπή για τη συγκέντρωση των στοιχείων των προβληματικών περιοχών της Χώρας (Διδακτήρια, πληθωρικές τάξεις, ατροφικά σχολεία, σύμπτυξη ατροφικών σχολείων κ.λ.π.

2) Επιτροπή πολιτιστικών εκδηλώσεων.

3) Επιτροπή Λαϊκής Επιμόρφωσης.

4) Επιτροπή για τη μελέτη του προβλήματος της Εκπ/σης των Ελληνοπαίδων Εξωτερικού και

5) Επιτροπή μελέτης των Ασφαλιστικών Ταμείων.

Επίσης από την 1η Σεπτεμβρη 1981 θα λειτουργεί η νέα πτέρυγα του μεγάρου της Ομοσπονδίας η οποία περιλαμβάνει:

Βιβλιοθήκη, Αναγνωστήριο, ειδικές αίθουσες συνεδριάσεων, και αίθουσα Συνελεύσεων και σεμιναρίων χωρητικότητας 60-70 ατόμων.

Για το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος
Κυριάκος Γεωργιάδης
Ο Γενικός Γραμματέας
Απόστολος Κοτλίτσας

Τά βιβλία του Θεόφραστου Γέρου

Ειδική Διδακτική Τόμοι	Δρχ.
Αντι-Δημοκρατική Εκπαίδευση	500
Τό Εκπαιδευτικό Πρόβλημα	100
Προβληματική στην Εκπαίδευση	100
Σχολική Αποτυχία	120
Παιδεία και Νεοέλληνες Διασημότητες	250

Για τους εκπαιδευτικούς και τις Σχολικές εφορίες με έκπτωση 25%
Επιταγές και παραγγελίες: Θεόφραστο Γέρου, Κορινθίου 14, Νέα Κηφισιά, Τηλ. 8081108

Η Μασονία αποτελεί ως μυστική οργάνωση δημόσιο κίνδυνο!!

Τα παρακάτω μέλη του Γεν. Συμβουλίου της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 1) Φεστερίδης Αναστάσιος, 2) Ιωακείμης Δημήτριος, 3) Καρατζούλης Φώτιος, 4) Γιουκάκης Βαγγέλης, 5) Μαλλιωτάκης Γεώργιος, 6) Νικολαΐδης Νικόλαος, 7) Δοξακίδης Κλεάνθης, 8) Δουβιτάκης Ναπολέων, 9) Παπαδογιαννάκης Γεώργιος και 10) Γεωργιάδης Κυριάκος εκπάρσιοι της Διδ/λικής Ομοσπονδίας Ελλάδας

ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ, το Γεν. Συμβούλιο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. στη σημερινή του συνεδρίαση να πάρει απόφαση σχετικά με την ύπαρξη, λειτουργία και δράση της μασονίας στην Πατρίδα μας, για το μεγάλο αυτό εθνικό, κοινωνικό και θρησκευτικό τέρας, που με τις σκοταλιστικές που έγιναν στις δύο συγκεντρώσεις στο κινη/θέατρο «ΓΚΛΟΡΙΑ» και τις συνεχιζόμενες από την απογευματινή Εφημερίδα «ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ» με το τόσο συνταραχτικά στοιχεία που φέρνει σε φώς, να καταδικαστεί ο τεκτονισμός στην Πατρίδα μας ως:

Επικίνδυνο τέρας, παρακοινωνικών, αντιθρησκευτικών, αντεθνικών και ανελεύθερων λειτουργιών του στο κορμό και τη ζωή του Έθνους.

Ότι η μασονία λειτουργεί και θητεύει στις μυστικιστικές εσωτερικές σκοπιμότητες ξένων και επικίνδυνων κέντρων αποφάσεων, που υπονομεύουν την εθνική ανεξαρτησία και Κοινωνική λειτουργία της Πατρίδας μας.

Προδίδει την Κοινωνική αποστολή του ανθρώπου και ιδιαίτερα του Δ.Υ. σόν φορέα της Δημόσιας εξουσίας.

Αλλοιώνει βασικά στοιχεία της πολιτειακής λειτουργίας και λαϊκής κυριαρχίας.

Ως μυστική οργάνωση αποτελεί δημόσιο κίνδυνο, γιατί υποτάσσει την ύπαρξη του σε δεσμεύσεις σκοτεινές, και σε ό,τι κάθε φορά αυτές καλούνται να υπηρετήσουν, αλλά και γιατί με τη συμπεριφορά του θεομοσιείν την Κοινωνική και πολιτική υποκρισία.

Θεωρεί ασυμβίβαστο το λειτουργήμα του Δ.Υ. και τη κατοχή θέσης σε Δημόσια υπηρεσία από εκείνη του μέλους οποιασδήποτε μασονικής στάσης.

Το Γενικό Συμβούλιο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. να αποκηρύξει όλους εκείνους τους Δ.Υ. που μετέχουν σε μασονικές στάσεις της Πατρίδας μας. Να τους θεωρήσει επικίνδυνους για τη Δημόσια Διοίκηση και γενικά για την προκοπή του Έθνους της Λαϊκής μας κυριαρχίας και της ελληθνικής Δημοκρατίας.

Η απόφασή μας αυτή να δημοσιευτεί στο τύπο και να σταλεί στη Βουλή των Ελλήνων για τη ψήφιση Νόμου, που ν απαγορεύει την ύπαρξη σκοτεινών και μυστικών οργανώσεων όπως είναι η μασονία.

Η πρόταση αυτή εγκρίθηκε και από την 50η Γ.Σ. του Κλάδου μας.

Άσκοπη δαπάνη και ασύστολη σπατάλη του δημοσίου χρήματος η ίδρυση 60 νέων θέσεων Επιθεωρήσεων Δημ. Εκπαιδύσεως από το Υπουργείο Παι- δείας

Ο Υπουργός Παιδείας κ. Ταλιαδόρος και ο Υφ/γός Παιδείας κ. Κοντογιαννόπουλος, ύστερα από τη σύμφωνη γνώμη των τιτλούχων του Υπουργείου που προσάτανται και των «δασκαλοφυλάκων» Εποπών και Επιθεωρητών Δ.Ε. όλης της Χώρας, προχώρησαν στην ίδρυση 60 νέων θέσεων **Επιθεωρητών Δ.Ε. εκμεταλλευόμενοι τη παρ. 3 του άρθρου 19 του Ν. 309/76, αγνοώντας τη θέση του οργανωμένου Κλάδου των 40.000 δασκάλων και νηπαιγωγών της Χώρας.**

Θεωρούμε άσκοπη τη δαπάνη εκατομμυρίων δρχ. για την ικανοποίηση και μόνο προσωπικών φιλοδοξιών και κομματικών συμφερόντων της Κυβέρνησης.

Η ίδρυση των 60 αυτών νέων θέσεων προϋποθέτει ετήσια δαπάνη περίπου 150.000.000 δρχ. και αποτελεί ασύστολη διασπαθίση του δημοσίου χρήματος!

Οι αρμόδιοι Υπουργοί της Παιδείας θέλησαν με τη πράξη τους αυτή η Δημοτική Εκπαίδευση να αποκτήσει νέα στελέχη που θα εί-

ναι φορείς του αναχρονιστικού πνεύματος που υπηρετούν.

Δηλώνουμε ρητά και κατηγορηματικά πως κανένας από τους νέους αυτούς τιτλούχους της Εκπ/σης δεν πρόκειται να νομιμοποιηθεί στη συνεκδίση των δασκάλων, γιατί αμετακίνητη θέση του Κλάδου είναι η κατόρθωση του επιζήμιου και αντιδημοκρατικού αυτού θεσμού και η καθιέρωση του Θεσμού του Σχολικού Συμβουλίου.

Ο αγώνας του Κλάδου θα είναι αδιάκοπος για την κάθαρση της Παιδείας από τα όργανα της δικτατορίας που το Υπουργείο κάθε τόσο προέχει σε ανώτερες θέσεις (όπως π.χ. οι προαγωγές στο βαθμό του Επιθεωρητή Α' από Πίνακα στον οποίο «φιγουράρουν» Επιθεωρητές που μνημόσαν ανεπιθύτητα τους δικτάτορες ή είναι έκπτωτοι αμαρτωλών πινάκων που ακυρώθηκαν από το Συμβούλιο Επικρατείας).

Αποτελεί πρόκληση προς τον Ελληνικό Λαό η απαράδεκτη αυτή επιμονή των αρμόδιων Υπουργών, όταν η Κυβέρνηση αρνείται αυστηματικά να ικανοποιήσει τις άμεσες βιοτικές ανάγκες των Δ.Υ. και ιδιαίτερα των κατώτερων βαθμών.

Ο Υφ/γός Παιδείας κ. Κοντογιαννόπουλος απευθυνόμενος στους αντιπροσώπους της 50ης Γ.Σ. του Κλάδου τόνισε ότι «καομένη η κρίση του Ελληνικού Λαού για τα θέματα που χειρίζεται στο Υπουργείο Παιδείας». Ο περήφανος Κλάδος μας αποδοκίμασε τις θέσεις του και η ετυμολογία του ήταν καταδικαστική για τον κ. Υφ/γό. Απομόνωσε τους υποστηρικτές των απόψεων του και έδωσε συντριπτική νίκη στη σημερινή Διοίκηση της Δ.Ο.Ε., την οποία εξουσιοδότησε να αγωνιστεί για την προώθηση των αιτημάτων μας.

Φαίνεται πως τίποτε δεν διδάχτηκαν οι αρμόδιοι Υπουργοί μας.

Ο Ελληνικός Λαός πολύ σύντομα θα εκφράσει και τη δική του θέληση που δεν μπορεί να είναι διαφορετική από τη θέληση του αδούλωτου και ηρωικού Κλάδου μας.

Καλούμε τη Κυβέρνηση να αναλογιστεί επιτέλους τις ευθύνες της και να σταματήσει αμέσως την προώθηση των σχεδίων αυτών που δημιουργούν άσκοπη σπατάλη του δημοσίου χρήματος.

Από τη Δ.Ο.Ε.

Η Ανακοίνωση αυτή κοινοποιείται:

1. Αντιπρόεδρο Κυβερνήσεως κ. Ευάγγελο Αβέρωφ
2. Υπουργό Παιδείας κ. Αθανάσιο Ταλιαδόρο
3. Πολιτικά Κόμματα
4. Ημερήσιο Τύπο
5. Προέδρους Διδ/κών Συλλόγων της Χώρας.

Στέρηση των αποδοχών τους για ένα μήνα επέβαλε ο Υφ/γός Παιδείας κ. Βασ. Κοντογιαννόπουλος στο Προεδρείο του Διδασκαλικού Συλλόγου Αμαλιάδας.

Η απόφαση του Υφ/γού Παιδείας κ. Κοντογιαννόπουλου να επιβάλλει την ποινή της στέρησης των αποδοχών της, για ένα μήνα, στον Πρόεδρο του συλλόγου Αμαλιάδας Χαρ. Τάση και στη Γεν. Γραμματέα Χρυσήλα Κορπέττα είναι απαράδεκτη, αντιδιδασκαλική και αποτελεί σοβαρό πλήγμα κατά των συνδικαλιστικών ελευθεριών των δασκάλων και νηπαιγωγών της Χώρας.

Οι παραπάνω συνάδελφοι, ως εκπρόσωποι του τοπικού συλλόγου, αντέδρασαν σθεναρά στη μέ αριθ. Πρωτ. 22/369/30-3-81 εγκύκλιο του Επιθεωρητή Δ.Ε. Αμαλιάδας κ. Θεοδ. Χρονοπούλου, ο οποίος καλούσε τους δασκάλους της περιφέρειας του να «συνεργαστούν» με τους εφημερίους και τους Ιεροψάλτες της ενορίας τους ώστε τις απογευματινές ώρες «να κατορτιστούν» τα παιδιά των σχολείων για να απαγγέλλουν στους «χαιρετισμούς» το «Άσπιτε. Αμόλυντε» και να ψάλλουν «το εγκώμιο» και σε κάθε λειτουργία απαιρητίως το «Πιστεύω» το «Πάτερ ημών» και τον «Απόστολο».

Οι συνάδελφοι ζήτησαν την ανάκληση αυτής της εγκυκλίου γιατί διαπίστωναν την μεθοδευμένη παρεμβάση εξωσχολικών παραγόντων στο έργο του δασκάλου.

Η ενέργειά τους αυτή θεωρήθη-

κε σύμφωνα με τον αναχρονιστικό δημοσιούπαλληλικό κώδικα (άρθρο 206 Π.Δ. 611) ως άσκηση κριτικής των πράξεων της προϊσταμένης αρχής» και ο Υφ/γός Παιδείας θέλοντας να «ικανοποιηθεί» τους «αγανακτισμένους (!) Χριστιανούς της περιφέρειας του και να «καθησυχάσει» την ψεύτικη λαϊκή αντίδραση εναντίον των «θεομάχων» «άθεων» δασκάλων της Αμαλιάδας τους επέβαλε την παραπάνω ποινή!

Τα αίτια της δίωξης που δεν είναι η μοναδική των τελευταίων καιρό (υπενθυμίζουμε: τη δίωξη των μελών του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. των συναδέλφων Ρηνανίας - Βεσποφλίας κ.λ.π.) έχουν σκοπό να καθυποτάξουν το υψηλό φρόνημα των δασκάλων και στη περίπτωση της Αμαλιάδας να «κτυπήσουν» το Δ.Σ. που απο καιρό παρουσιάζει μία δημιουργική δουλειά και δράση.

Έτσι «ποδεικνύεται» περίτρονα για άλλη μία φορά, η **ανελεύθερη, αυταρχική και αντιδημοκρατική νοστορία του κ. Κοντογιαννόπουλου** ο οποίος συνεχίζει, παρά τις αντιδράσεις του πολιτικού κόσμου, της Δ.Ο.Ε. και άλλων οργανώσεων, ως **αρεμάνιος πολέμαρχος** τις δίωξεις εναντίον των δασκάλων.

Ο κ. Υφ/γός πιστεύει πως με τη τακτική του αυτή θα φιώσει το συνδικαλιστικό κίνημα των δασκά-

λων θα διασφαλίσει τα συμφέροντα της άρχουσας τάξης που εκπροσωπεί και θα δικαιώσει το καθεστώς που συνειδητά υπηρετεί!

Οι δίωξεις όμως αυτές, έχουν χαλβδώσει τη θέληση των δασκάλων οι οποίοι στη πρόσφατη Γεν. Συνέλευση του Κλάδου απομόνωσαν τους αντιδραστικούς κύκλους και έδωσαν συντριπτική νίκη στη σημερινή Διοίκηση της Δ.Ο.Ε.

Πιστεύουμε πως πολύ σύντομα ο εκπαιδευτικός κόσμος και ιδιαίτερα οι δάσκαλοι και νηπαιγωγοί θα απαλλαγούν από την παρουσία του κ. Υφ/γού που αποδείχθηκε πολύ μικρός για μεγάλες ευθύνες!

Αποδεικνύεται ακόμα πόσο επιζήμιος και αποτυχημένος είναι ο θεσμός του Επιθεωρητή που αντί να καθοδηγεί, να συμπαραστέκεται και να υπερασπίζεται τους εργάτες της Λαϊκής Παιδείας, έχει μεταβληθεί, από την ιδεολογία της άρχουσας τάξης του τόπου μας σε στυγνό καταπιεστή των ατομικών και συνδικαλιστικών ελευθεριών των δασκάλων, και αποτελεί άρνηση και φραγμό στο δημιουργικό έργο και τους κοινωνικούς στόχους του Κλάδου.

Τρανή απόδειξη η θέση του ανεκδιήγητου Επιθεωρητή Αμαλιάδας Χρονόπουλου.

● Συνέχεια στη σελ. 8

Οι αντιπρόσωποι των συλλόγων που πήραν μέρος στις εργασίες της 50ης Γεν. Συνέλευσης.

1. **Αγρινίου**
Τακτ. Παπάς Γεράσιμος
Αναπλ.
2. **Α' Αθηνών**
Τακτ. Μανδρέκας Δημήτριος
Αναπλ. Λαδικός Στέφανος
3. **Β' Περιφ. Διαμ. Αθηνών**
Τακτ. Κανελλόπουλος Αθάν.
Αναπλ. Πίκας Δημήτριος
4. **Η' Αθηνών**
Τακτ. Σαμολαδάς Μαργαρίτ.
Αναπλ. Αγαπητού Καλλιόπη
5. **Θ' Περιφ. Διαμ. Αθηνών**
Τακτ. Κουνιάκης Γεώργιος
Αναπλ. Λαζαράκης Ανδρέας
6. **Γ' Περιφ. Διαμ. Αθηνών**
Τακτ. Αγγελόπουλος Δημ.
Αναπλ.
7. **ΙΒ' Αθηνών**
Τακτ. Ντόγκας Φώτιος
Αναπλ. Τασσαρώνης Ηλίας
8. **Η Αθηνά**
(Έδρα Κυψέλη)
Τακτ. Τριβάρδος Ξενοφών
Αναπλ. Σαρλής Βασίλειος
9. **ΙΔ' Περιφ. Διαμ. Αθηνών**
(Έδρα Ηλιαύπολη)
Τακτ. Ευθυμίουπουλος Θεόδ.
Αναπλ. Κομπάς Νικόλαος
10. **Β' Αθηνών**
(Ε', ΣΤ', Ζ' Ανατ. Αττικής)
Τακτ. Ζάνης Χρήστος
Αναπλ. Στοιμάς Ανδρέας
11. **Γ' Αθηνών**
(Α', Β', Γ' & Δ' Περιφ. Ανατ. Αττικής)
Τακτ. Γιαννόπουλος Γεώργ.
Αναπλ. Μπλάνας Αριστείδης
12. **Ηρακλείου & Νέος Ιωνίας**
Τακτ. Αντωνιάδης Θωμάς
Αναπλ. Παχλιτζανάκη Γεωργία
13. **Ανατ. Αττικής «Ο Ζωγράφος»**
Τακτ. Τουλούνης Θεοφ.
Αναπλ. Μαρίνος Σιδέρης
14. **ΙΑ' Περιφ. Διαμ. Ανατ. Αττικής**
Τακτ. Δρόσος Αντώνιος
Αναπλ. Παπαστεργίου Μιλτ.
15. **ΙΒ' Περιφ. Ανατ. Αττικής**
Τακτ. Παπακωνσταντίνου Παν.
Αναπλ. Δασκαγιάννη Χριστίνα
16. **Θ' Αθηνών**
Τακτ. Σπύης Νικόλαος
Αναπλ. Παντός Αγγελίας
17. **Περιστέρειο**
Τακτ. Νικολαΐδης Νίκος
Αναπλ. Αγγελόπουλου Ρουμπίνη
18. **ΣΤ' Περιφ. Δυτικής Αττικής**
Τακτ. Χουλιάρης Κων.
Αναπλ. Ζορμπάς Κων/νος
19. **ΣΤ', Ζ', Η' & Θ' Περιφ. Διαμ. Δυτ. Αττικ.**
Τακτ. Παπανικολάου Αθάν.
Αναπλ. Μπάκας Θωμάς
20. **Κορυδαλλού - Αγίας Βαρβάρας**
Τακτ. Κάτσιρας Λεωνίδας
Αναπλ. Καραγιάννης Ιωάννης
21. **Ε' Περιφ. Δυτ. Αττικής**
(ΙΓ' Διαμ. Δυτ. Αττικής)
Τακτ. Τσιάντος Νικόλαος
Αναπλ. Σαρή Φρόσω
22. **ΙΒ' Περιφ. Δυτ. Αττικής**
Τακτ. Σουράφας Πολυχρόνης
Αναπλ. Κιντής Ιωάννης
23. **Α' Πειραιώς**
(Γ' Περιφ. Διαμ. Πειραιώς)
Τακτ. Φεστεριδής Αναστάσιος
Αναπλ. Καραγιάννης Αντώνιος
24. **Πειραιά «Η Πρόοδος»**
Τακτ. Τουλαΐνης Δημήτριος
Αναπλ. Παντελής Εμμανουήλ
25. **Γ' & ΙΒ' Περιφ. Πειραιώς**
Τακτ. Ντόγκας Νίκος
Αναπλ.
26. **Κεραιονίου - Περάματος**
Τακτ. Τσώτας Ιωάννης
Αναπλ. Κωτσάντης Κων/νος
27. **Ε' Περιφ. Διαμ. Πειραιώς**
Τακτ. Έξαρχος Θεόδωρος
Αναπλ. Βέτσικα Ελένη
28. **Θ' Περιφ. Διαμ. Πειραιώς**
Τακτ. Ζηνέλης Δημήτριος
Αναπλ. Ζαμπράκος Σπυρίδων
29. **ΣΤ ΑΘΗΝΩΝ**
(ΣΤ' Περιφ. Διαμ. Πειραιώς)
Τακτ. Μπόσης Χρήστος
Αναπλ. Πέπτα Ναυαϊκά
30. **Ζ ΑΘΗΝΩΝ**
(Ζ' Περιφ. Διαμ. Πειραιώς)
Τακτ. Κατσιγιάννης Ιωάννης
Αναπλ. Σακλαμπαλάκης Εμμαν.
31. **ΙΔ' Περιφ. Διαμ. Πειραιώς**
Τακτ. Παπαγιάννης Ελευθέρ.
Αναπλ. Μαντζούνης Γεώργιος
32. **ΙΕ' Περιφ. Διαμ. Πειραιώς**
Τακτ. Χαλαζάμπος Λάζαρος
Αναπλ. Αθηνάιος Παναγιώτης
33. **ΙΣΤ' Περιφ. Διαμ. Πειραιώς**
(Χρυσόστομος Σύμωρη)
Τακτ. Καραγιάννης Δημήτριος
Αναπλ. Γκοβότας Βλάσιος
34. **Αιγαλείας**
Τακτ. Πανούτσος Ανδρέας
Αναπλ. Νικολάου Χαράλαμπος
35. **Αλεξανδρουπόλεως**
Τακτ. Ποντίδης Νικόλαος
Αναπλ. Καραμανίδης Κοσμάς
36. **Αλωπιάς**
Τακτ. Θωμάς Στέργιος
Αναπλ. Νικάκης Αλέξιος
37. **Αμυγιάδος**
Τακτ. Φωτόπουλος Χρύσανθος
Αναπλ. Σταθόπουλος Παναγιώτης
38. **Αμυνταίου**
Τακτ. Κολίτσης Στέφανος
Αναπλ. Παναγιωτίδης Χρήστος
39. **Αμφιλοχίας**
Τακτ. Φιλής Γεώργιος
Αναπλ. Παπάς Θεόδωρος
40. **Άνδρου**
Τακτ. Φραγκογιάννης Παναγιώτης
Αναπλ. Κεραλιανός Στέφανος
41. **Αργολίδος**
Τακτ. Γκουτζιούλης Κων/νος
Αναπλ. Νασάσιος Αθανάσιος
42. **Άρτης**
Τακτ. Μπαρτζώκας Βασίλειος
Αναπλ. Τσιανός Θωμάς
43. **Βισαλτίας**
Τακτ. Παπάς Δημήτριος
Αναπλ. Μαρίνης Χρήστος
44. **Βοΐου**
Τακτ. Γακόπουλος Κων/νος
Αναπλ. Καραπαναγιώτης Ιωάννης
45. **Γρανιτσών**
Τακτ. Σιλιγάρης Χρήστος
Αναπλ. Σπανίδης Παντελής
46. **Γορτυνίας**
Τακτ. Λαμπάς Παν.
Αναπλ. Μπουζιώτης Φώτιος
47. **Γρεβενών**
Τακτ. Παπαντώνης Ευθύμιος
Αναπλ. Μπούσιος Βασίλειος
48. **Διδυμοτείχιο**
Τακτ. Ζηκίδης Πασχάλης
Αναπλ. Τούρπας Παύλος
49. **Δράμας**
Τακτ. Κορυφίδης Χριστόφορος
Αναπλ. Ντίκας Βασίλειος
50. **Δωριδός**
Τακτ. Πλούμης Κων/νος
Αναπλ.
51. **Εδέσσης**
Τακτ. Γκουράνης Δημήτριος
Αναπλ. Κεβρεκίδης Παύλος
52. **Ελασσόνας**
Τακτ. Γιάγκος Αντώνιος
Αναπλ. Μπαλανίκος Βασίλειος
53. **Εορδαίας**
Τακτ. Σπαριδής Γεώργιος
Αναπλ. Παπάς Στέφανος
54. **Ευρυτανίας**
Τακτ. Βορλάκης Θωμάς
Αναπλ. Παπαγεωργίου Σπυρίδων
55. **Ζαγορίου - Μετσόβου**
Τακτ. Μάκης Χρήστος
Αναπλ. Δεβελέγκας Φώτιος
56. **Ζακύνθου**
Τακτ. Μυλωνάς Δημήτριος
Αναπλ. Μπετίνης Στάθης
57. **Ημαθίας**
Τακτ. Κουρουζίδης Νεοκλής
Αναπλ.
58. **Ηρακλείου**
Τακτ. Γιοσκάκης Ευάγγελος
Αναπλ. Πλουμάκης Γεώργιος
59. **Ηρακλείου «Νίκος Καζαντζάκης»**
Τακτ. Αμνιωτάκης Γιάννης
Αναπλ. Βασιλάκης Γεώργιος
60. **Θεσσαλονίκης Α'**
Τακτ. Γιαλαμάς Κων/νος
Αναπλ. Μανόβης Σίμος
61. **Θεσσαλονίκης Β'**
Τακτ. Τοπαλίδης Αναστάσιος
Αναπλ. Παμάκης Αθανάσιος
62. **Θεσσαλονίκης Γ'**
Τακτ. Ιωάννου Χριστόδουλος
Αναπλ. Γεωργατέλης Αλέξανδρος
63. **Θεσσαλονίκης Δ'**
Τακτ. Δασηλίδης Κων/νος
Αναπλ. Καραγεωργίου Βασίλειος
64. **Θεσσαλονίκης Ε'**
Τακτ. Δουδουλιάκης Χριστόδουλος
Αναπλ. Αμραντιδής Ιωάννης
65. **Θεσσαλονίκης ΣΤ'**
Τακτ. Τσιρώνης Ιωάννης
Αναπλ. Ιωαννίδης Ιωάννης
66. **Θεσσαλονίκης Ζ'**
Τακτ. Κριστιανός Ιωάννης
Αναπλ. Δούκας Απόστολος
67. **Θεσσαλονίκης Η'**
Τακτ. Πατισιόδημος Δημήτριος
Αναπλ. Ιακωβίδης Ισαάκ
68. **Θεσσαλονίκης Θ'**
Τακτ.
Αναπλ.
69. **Θεσσαλονίκης Ι'**
Τακτ. Σακκάς Αθανάσιος
Αναπλ. Σπαγκάκος Αθανάσιος
70. **Θεσσαλονίκης ΙΑ'**
Τακτ. Βυζιτώνης Καρυστούλης
Αναπλ. Σκολιδής Ανδρέας
71. **Θεσσαλονίκης ΙΒ'**
Τακτ. Εργαλάβος Δημήτριος
Αναπλ. Πανταζής Γεώργιος
72. **Θηβών**
Τακτ. Νταλής Δημήτριος
Αναπλ. Κανελλόπουλου Άννα
73. **Θήρας**
Τακτ. Γόγολος Σπυρίδων
Αναπλ. Αλεξανδρόπουλος Δημήτριος
74. **Ιεραπέτρας**
Τακτ. Μαλλιωτάκης Γεώργιος
Αναπλ. Λιοντάκης Ιωάννης
75. **Ικαρίας**
Τακτ. Παπαγιάννης Εμμανουήλ
Αναπλ. Βουνιάσης Ευστράτιος
76. **Ιστιαίας**
Τακτ. Παπαδόπουλος Αναστάσιος
Αναπλ. Γλωσσινιώτης Παναγιώτης
77. **Ιωαννίνων «Η Ένωση»**
Τακτ. Βεκρής Δημήτριος
Αναπλ. Βακόλας Γεώργιος
78. **Ιωαννίνων «Οι Ζωσιμάδες»**
Τακτ. Οικονόμου Νικόλαος
Αναπλ. Νίκας Αθανάσιος
79. **Καβάλας**
Τακτ. Νικόπουλος Αθανάσιος
Αναπλ. Μηλόπουλος Αλέξανδρος
80. **Καλαμπόκων**
Τακτ.
Αναπλ.
81. **Καλαμάτας**
Τακτ. Βασιλόπουλος Κων/νος
Αναπλ. Σταθόπουλος Ηλίας
82. **Καλαμπόκας**
Τακτ. Πιπεριδής Γρηγόριος
Αναπλ. Πλακιάς Αντώνιος
83. **Καλύμνου**
Τακτ. Κάζος Φώτιος
Αναπλ. Γαλουτζής Θεμελής
84. **Καρδίτσας**
Τακτ. Χαρθαλιάς Χρήστος
Αναπλ. Νταλής Ιωάννης
85. **Καρυστίου**
Τακτ.
Αναπλ.
86. **Καστοριάς**
Τακτ. Γεωργιάδης Κων/νος
Αναπλ.
87. **Κερκύρας**
Τακτ. Δημητράς Ιωάννης
Αναπλ. Ανδριωτής Σπυρίδων
88. **Κεφαλληνίας**
Τακτ. Δαρδαρανής Νικόλαος
Αναπλ. Σπηλιωτόπουλος Κων/νος
89. **Κιλίκης**
Τακτ. Φελεκίδης Ηλίας
Αναπλ. Ροδακόπουλος Δημήτριος
90. **Κοζάνης**
Τακτ. Ζουρουφίδης Κων/νος
Αναπλ. Γκουτσούλας Κων/νος
91. **Κομοτηνής**
Τακτ. Κουφός Παναγιώτης
Αναπλ. Αρχοντικής Δημήτριος
92. **Κονίτης**
Τακτ. Αναγνωστάου Ιωάννης
Αναπλ.
93. **Κορινθίας**
Τακτ. Μόξιος Κων/νος
Αναπλ. Ρουμλιώτης Αργύριος
94. **Κυθήρων**
Τακτ. Λαυράντος Δημήτριος
Αναπλ. Παυλάκης Χαράλαμπος
95. **Κύμης**
Τακτ. Σύρος Ιωάννης
Αναπλ. Καρακούσης Κων/νος
96. **Κυουρίου**
Τακτ. Περάς Μιχαήλ
Αναπλ. Βλαχοπαναγιώτης Ηλίας
97. **Κώ**
Τακτ. Κισπός Δημήτριος
Αναπλ. Σχούλης Θωμάς
98. **Λαγκαδάς**
Τακτ. Καρανάσιος Ιωάννης
Αναπλ. Ζαφειρίου Φίλιππος
99. **Λακεδαιμόνας**
Τακτ. Βλαχάκος Βασίλειος
Αναπλ. Κοντός Δημήτριος
100. **Λακωνικής**
Τακτ. Γορανίτης Σταύρος
Αναπλ. Κοκάκης Αναστάσιος
101. **Λαρίσης**
Τακτ. Κακαβόκης Κων/νος
Αναπλ. Δημητρίου Γεώργιος
102. **Λεβαδείας**
Τακτ. Χριστοδούλου Γεώργιος
Αναπλ. Λυκατσαέτος
103. **Λέσβου**
Τακτ. Νικολαΐδης Ιωάννης
Αναπλ. Σκαρλάτος Δημήτριος
104. **Λευκάδος**
Τακτ. Κοϊδής Παναγιώτης
Αναπλ. Μπριμπλής Χρυσόστομος
105. **Λεωνιδίων**
Τακτ. Ψαρρός Φώτιος
Αναπλ. Ευθυμίου Νικόλαος
106. **Λήμνου**
Τακτ. Δουκακάρος Αναστάσιος
Αναπλ.
107. **Λοκρίδος**
Τακτ. Βλαχάβης Γεώργιος
Αναπλ. Ελευθερίου Χρήστος
108. **Μαγνησίας Νομού**
Τακτ. Σιδιρόπουλος Παναγιώτης
Αναπλ. Κοντομέρκος Δημήτριος

- 109. **Μαντινείας**
Τακτ. Καρλής Γεώργιος
Αναπλ. Ηλιάδουλος Ηλίας
- 110. **Μεγαλοπόλεως**
Τακτ. Παπακώστας Βασίλειος
Αναπλ. Κουκουλιάρης Αθανάσιος
- 111. **Μερομβέλλου**
Τακτ. Πάγκαλος Γεώργιος
Αναπλ. Στρατάκης Αντώνιος
- 112. **Μεσσήνης - Μεγαλά**
Τακτ. Οικονόμου Κων/νος
Αναπλ. Κακιάνης Βασίλειος
- 113. **Μεσαλογγίου**
Τακτ. Πετρόπουλος Δημήτριος
Αναπλ. Μπαρούτης Γεώργιος
- 114. **Μολάων**
Τακτ. Χαντής Δημήτριος
Αναπλ. Γρυλλάκη Σεβαστή
- 115. **Μουζακίου**
Τακτ. Μπουρδούβαλης Σωτήριος
Αναπλ. Βουλόγρης Κων/νος
- 116. **Νάξου**
Τακτ. Σφυρόπουλος Σταμάτης
Αναπλ. Κατέβα Κων/νος
- 117. **Ναούσης**
Τακτ. Κεβρεκίδης Μιχαήλ
Αναπλ. Θεοδωρής Νικόλαος
- 118. **Ναυπακτίας**
Τακτ. Πολιτόπουλος Βασίλ.
Αναπλ.
- 119. **Ναυπλίας - Ερμιονίδος**
Τακτ. Μητρόπουλος Γεώργιος
Αναπλ. Σαγκιώτης Ιωάννης
- 120. **Νεστορίου**
Τακτ. Νικηφορίδης Φώτιος
Αναπλ. Γιάντσος Φώτιος
- 121. **Νήσων Σαρωνικού**
Τακτ. Χαραλαμπίδης Γεώργιος
Αναπλ. Αγιανόγλου Νικόλαος
- 122. **Νοτιοδυτικών Κυκλάδων**
Τακτ. Λεκανίδης Γεώργιος
Αναπλ. Δαγίλη Αγγελική
- 123. **Ξάνθης**
Τακτ. Γκιούγκης Χρυσάνθ.
Αναπλ. Γκόντης Χρήστος
- 124. **Ολυμπίας**
Τακτ. Γιαννόπουλος Χαράλ.
Αναπλ. Φάσσης Ιωάννης
- 125. **Ορεστιάδος**
Τακτ. Γκατζίδης Σταμάτης
Αναπλ. Καραγκεντσιδής Ευάγγ.
- 126. **Παιονίας**
Τακτ. Μαρκαντώνης Δημήτριος
Αναπλ. Τρίκος Σπυριδών
- 127. **Παρνασσίδος**
Τακτ. Κουτακιάς Δημήτριος
Αναπλ.
- 128. **Πάρου**
Τακτ. Καπρούτσος Νικόλαος
Αναπλ. Τριώδης Δημήτριος
- 129. **Πατρών**
Τακτ. Μπουζαλάς Διονύσιος
Αναπλ. Παπαδημητρίου Μαρία
- 130. **Περίας**
Τακτ. Βεργιώτης Ηλίας
Αναπλ. Ματασιδής Κων/νος
- 131. **Πολυγύρου**
Τακτ. Γαβάνος Χριστόδουλος
Αναπλ. Βετόπουλος Γεώργιος
- 132. **Πρεβέζης**
Τακτ. Παπαδημητρίου Δημ.
Αναπλ. Ναστούλης Νικόλαος
- 133. **Ρυλίας**
Τακτ. Λύκος Βασίλειος
Αναπλ. Σαμέλης Αθανάσιος
- 134. **Ρυργίου**
Τακτ. Γιαννόπουλος Γεώργ.
Αναπλ. Έξαρχος Ιωάννης
- 135. **Ριζοβίου**
Τακτ. Καραμάνης Ηλίας
Αναπλ. Λεοντάρης Χρήστος
- 136. **Ρεθύμνης**
Τακτ. Ψωμάς Γεώργιος
Αναπλ. Μπαγουράκης Στυλ.
- 137. **Ρόδου**
Τακτ. Παναγιώτης Ρόμος
Αναπλ. Ζαχαρίου Βασίλειος
- 138. **Σαλαμίνας**
Τακτ. Τζιντζής Χρηστάκης
Αναπλ. Λιβέρης Παναγιώτης
- 139. **Σάμου**
Τακτ. Φωτίου Εμμανουήλ
Αναπλ. Βαρουμάς Νικόλαος

- 140. **Σερρών « Εμμ. Παπάς »**
Τακτ. Παπαύδης Ευάγγ.
Αναπλ. Μπαγιατζοπούλου Νίκη
- 141. **Σητείας**
Τακτ. Λιναρδάκης Ιωάννης
Αναπλ. Δρετάκης Μιχαήλ
- 142. **Σισιατίσσης**
Τακτ. Δίκος Στέλιος
Αναπλ. Τσιομίνης Ιωάννης
- 143. **Σικυώνος**
Τακτ. Καλύβας Γιάννης
Αναπλ. Μητρόπουλος Γιάννης
- 144. **Σιντικής**
Τακτ. Καρύδας Παναγιώτης
Αναπλ. Αϊτζής Ιωάννης
- 145. **Σουφλίου**
Τακτ. Μπαμπλής Αναστάσιος
Αναπλ. Κοσμίδης Παναγιώτης
- 146. **Σαφίων**
Τακτ. Παπαλιδής Κων/νος
Αναπλ. Σουλτάτης Ευθύμιος
- 147. **Σταγείρων**
Τακτ. Τσιάλης Ευστάθιος
Αναπλ.
- 148. **Σύρου - Τήνου - Μυκόνου**
Τακτ.
Αναπλ.
- 149. **Τριάκων**
Τακτ. Κορομπλής Ελευθέρ.
Αναπλ. Νικητάκου Άννα
- 150. **Τριφυλίας**
Τακτ. Λαμπρόπουλος Παναγιώτ.
Αναπλ. Γκότσης Κων/νος
- 151. **Φθιώτιδος**
Τακτ. Πράπας Ζαχαρίας
Αναπλ. Μαγκλάρας Αθανάσιος
- 152. **Φιλιάτων**
Τακτ. Σκέντος Γεώργιος
Αναπλ.
- 153. **Φλωρίνης**
Τακτ. Πουγαρίδης Γεώργιος
Αναπλ. Αναστασιάδης Βασίλειος
- 154. **Φυλλίδος**
Τακτ. Παπαδόπουλος Γιάννης
Αναπλ. Ζούκας Δημήτρης
- 155. **Χαλκίδος**
Τακτ. Δημαλέξης Δημήτριος
Αναπλ. Μαγκλάρας Ευάγγελος
- 156. **Χανίων**
Τακτ. Παπαδόκης Βασίλειος
Αναπλ. Μουντάκης Μιχαήλ
- 157. **Χίου**
Τακτ. Κεράλας Ιωάννης
Αναπλ. Κοινάρης Γεώργιος

νής Κυβέρνησης για την παιδεία του λαού.

Η άρνησή της εξάλλου, να προχωρήσει σε ουσιαστικές αλλαγές δείχνει την πρόθεσή της να κρατά σε χαμηλά επίπεδα και την ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης.

Εμείς οι Εκπαιδευτικοί επιμυζόμεστε κατά κύριο λόγο, τα δεινά της εκπαίδευσης.

Διδακτάρια λιγοστά, που δεν πληρούν βασικούς όρους υγιεινής, υποτυπωδώς εξοπλισμένα, περιεχόμενο σπουδών τέτοιο που δεν ανταποκρίνεται στις ανάγκες της ηλικίας των μαθητών και σε θεμελιακές αρχές του δημοκρατικού τρόπου ζωής και τόσα άλλα!

Τό Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., στη συνεδρίαση της 15-7-81, πήρε την απόφαση να εξετάσει σε πλάτος και βάθος όλο το πρόβλημα της σχολικής στέγης. Αυτό θα είναι ένας από τους στόχους μας στη φετινή συνδικαλιστική χρονιά.

Είναι τέτοιο το μέγεθος του προβλήματος που οπωσδήποτε είναι αδύνατη η άμεση λύση του.

Αλλά, όμως είναι βέβαιο ότι αυτό το πρόβλημα με τον τρόπο που αντιμετωπίστηκε μέχρι σήμερα από την Κυβέρνηση θα παραμένει άλυτο στο διηνεκές γιατί ποτέ δεν αντιμετωπίστηκε ορθολογικά.

Για να μπει λοιπόν στη σωστή του βάση είναι απαραίτητο να γίνουν γνωστές οι διαστάσεις του, καθώς και οι σχετικές παράμετρος που έρχονται με συνάρτηση με αυτό.

Έτσι κρίνουμε ότι θα πρέπει να αποκτήσουμε μία συνολική εικόνα του προβλήματος.

Αυτή την εικόνα θα την έχουμε εάν οι συλλογιστές της Χώρας, ανταποκριθούν με ζήλο στο κάλεσμα της Ομοσπονδίας για πλήρη χαρτογράφηση των διδακτηρίων της Χώρας.

Τό υλικό θα πρέπει να συγκεντρωθεί στη Δ.Ο.Ε. στο διάστημα από 15-30 Σεπτέμβρη 1981 για να μπορέσουμε να παρουσιάσουμε έγκαιρα ολοκληρωμένη την εργασία και να προτείνουμε τις λύσεις που είναι αναγκαίες.

Ακόμα θα πρέπει να μελετήσετε τό πρόβλημα των ατροφικών σχολείων της περιοχής σας και να μάς αποστείλετε τεκμηριωμένες εισηγήσεις για τή συμπίπτει τους σε μεγαλύτερες μονάδες, ώστε να αποτελέσουν αυτές τό κύτταρο του αναγεννημένου νέου Ελληνικού χωριού που θα γίνει πολιτιστικό κέντρο στηριγμένο στην Ελληνική παράδοση.

Για τό θέμα αυτό καλό θα είναι να χαρτογραφήσετε την περιοχή με τή βοήθεια των συναδέλφων των Σχολείων αυτών.

Στοιχεία χαρτογράφησης:

Αποστάσεις μεταξύ χωριών, οδικό δίκτυο συγκοινωνία, έδαφος, πληθυσμός, μαθητές, διδακτάρια, φωτογραφίες, χρονολογία ανέγερσης επισκευές, αίθουσες, κατοικία δασκάλου αν υπάρχει κ.λ.π.

Μετά τή συγκέντρωση των στοιχείων από τήν Ειδική Επιτροπή τής Δ.Ο.Ε. για οποιαδήποτε πρόωθηση σχεδίου θεωρούμε πάντοτε απαραίτητη τή σύμφωνη γνώμη και τή συνεργασία τής Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των συλλόγων γονέων και κηδεμόνων κάθε περιοχής.

Εμείς οι δάσκαλοι και οι νηπιαγωγοί τής Χώρας που βρισκόμαστε καθημερινά κοντά στο λαό και εργαζόμαστε δίπλα στο λαό, πρέπει να συμβάλλουμε ουσιαστικά στήν εφαρμογή νέων αντιλήψεων στο χώρο τής παιδείας.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Για τό Δ.Σ. τής Δ.Ο.Ε.
Ο Πρόεδρος
Κυριάκος Γεωργιάδης
Ο Γενικός Γραμματέας
Απόστολος Κοτλίτσας

- Υπόδειγμα Α'
1. Επωνυμία Σχολείου:
 2. Οργανικότητα:
 3. Αριθμός μαθητών:
 4. Διδακτάρια: Δημόσιο:
Μισθωμένο:
Μισθωμά τό μήνα:
 5. Χρόνος ανέγερσης:
 6. Περιγραφή συνολική (αίθουσες, άλλοι χώροι αν υπάρχουν, γυμναστήριο, προαύλιο, ελλείψεις, καταλλήλτητα ή όχι και χαρακτηριστικές φωτογραφίες).
 7. Λύσεις που προτείνονται:

Υπόδειγμα Β'
Συγκεντρωτικό από τό Σύλλογο

1. Σχολεία(α)
- 1/θ. 9/θ.
- 2/θ. 10/θ.
- 3/θ. 11/θ.
- 4/θ. 12/θ.
- 5/θ. 13/θ.
- 6/θ. 14/θ.
- 7/θ. 15/θ.
- 8/θ.
- Σύνολο Σχολ. =
2. Δημόσια/θι διδακτάρια =
3. Μισθωμένα διδακτάρια =
Δημοτικά =
Νηπιαγωγεία =
4. Ετήσια δαπάνη μισθωμένων διδακτηρίων =
5. Ιδιωτικά Σχολεία (Δημοτικά - Νηπιαγωγεία)
6. Από τό παραπάνω Δημόσια Σχολεία που έχουν αναεργθεί.
α) πριν τό 1900 =
β) από τό 1900 - 1940 =
γ) από τό 1940 - 1970 =
δ) από τό 1970 - 1980 =
7. Πόσα Σχολεία θεωρούνται ακατάλληλα. Δηλ.
α) Οι προδιαγραφές τους είναι τέτοιες που δεν κάνουν για σημερινά Σχολεία
β) Επικίνδυνα για τή σωματική ακεραιότητα των μαθητών και των δασκάλων
- 8) Πόσα διδακτάρια και πού πρέπει να ανεγερθούν κατά τή γνώμη σας για να καλύψουν τīs ανάγκες τής περιοχής σας.
Σύνολο α) νηπιαγωγεία =
2) δημοτικά =
Αναλυτική έκθεση:

Εγκύκλιος
στους συλλόγους

Αθήνα 31-7-1981
Αριθ. Πρωτ. 37
Αριθ. Εγκ. 1

Πρός
Τούς Πρόεδρους και τὰ μέλη
των Διδακταλικών Συλλόγων
τής Χώρας

Θέμα: Συγκέντρωση στοιχείων για τὰ διδακτάρια.

Αγαπητοί συναδελφοί,
Η Εκπαίδευση είναι ο πιο σημαντικός τομέας τής δημόσιας ζωής και θά έπρεπε ανάλογη νά ήταν και η φροντίδα τής Κυβέρνησης γι αυτή.

Όλοι όμως διαπιστώνουμε ό-τι η εκπαίδευση - και οι λειτουργοί τής - συστηματικά παραμελούνται από τήν Πολιτεία πού δίνει προτεραιότητα σε άλλους τομείς, κατά τήν άποψη τής πιο παραγωγικούς.

Οι απαραίτητα χαμηλές δαπάνες τού Κρατικού Προϋπολογισμού για τήν εκπαίδευση δίνουν τό ενδιαφέρον τής σημερι-

Ανακοίνωση της Δ.Ο.Ε. για το θέμα των Π.Α. και Σ/Ν.

Η απέλπιδα προσπάθεια της Κυβέρνησης, να πείσει τον εκπαιδευτικό κόσμο της χώρας μας και τον ελληνικό λαό πώς έχει σκοπό να δώσει, Πανεπιστημιακή μόρφωση στο δάσκαλο, με το σχέδιο που χθές εξάγγειλε θα πείσει πολύ σύντομο στο κενό!

Εφτά χρόνια μετά την μεταπολίτευση η Κυβέρνηση δεν μπόρεσε να παρουσιάσει σχέδιο νόμου για τις Π.Α. και Σ/Ν. όπως απαιτούν οι ανάγκες της εποχής μας και το συμφέρον της παιδείας μας.

— Όλα τα προσχέδια που παρουσιάσε από το 1975 μέχρι σήμερα, δεν προωθούν ριζικά τη λύση του προβλήματος της μόρφωσης των δασκάλων και όλα τα διέκρινε η προχειρότητα.

Η απόφαση του κ. Πρωθυπουργού να ιδρύσει Παιδαγωγικό «Πανεπιστήμιο» στη Θεσσαλία με έδρα το Βελεστίνο πέρα από το γεγονός ότι, θεωρείται προεκλογική κερφόρα για ψηφοθηρία, είναι ανέφικτη, αντιπαιδαγωγική και ριζικά αντίθετη με τις επιδιώξεις του Κλάδου.

Αμετάκλητη απόφαση του Κλάδου μας είναι η ένταξη των Π.Α. και Σ/Ν. στα Πανεπιστήμια της χώρας. Για το θέμα αυτό ο Κλάδος μας πήρε — για μία ακόμη φορά στη πρόσφατη Γ.Σ. — την ομόφωνη απόφαση να αγωνιστεί θαρραλέα και να μην επιτρέψει να περάσει το αντιδραστικό πνεύμα του Μουτσοπούλου και του κάθε είδους Στυλιάρη στο χώρο της Δ.Ε.

Η Δ.Ο.Ε. έχει επανειλημμένα εκφράσει την άποψη πώς η μόρφωση του δασκάλου και της Νηπ/γού δεν είναι ένα στενό Κλαδικό αίτημα της Ομοσπονδίας αλλά είναι ένα πλατύτερο αίτημα που στις μέρες μας έχει προσλάβει έντονο Εθνικό κοινωνικό και πολιτικό χαρακτήρα.

Τους νέους σπουδαστές, που θα γίνουν οι αυριανοί δάσκαλοι οφείλει η Πολιτεία να τους σπουδάσει σωστά, να τους καταρτίσει άριστα και να τους οπλίσει με γερή μόρφωση για να τους κάνει λαοπαιδευτές και μπροστάρηδες του λαού μας.

Και μία τέτοια ολοκληρωμένη μόρφωση δεν θα τη λάβει ο δάσκαλος στις περιθωριακές και τις αναιμικές σχολές που το Υπουργείο προσπαθεί να ιδρύσει, παρά μόνο σε Ανώτατες Παιδαγωγικές Σχολές που θα είναι ενταγμένες στα Πανεπιστήμια της Χώρας.



**Το «Δ.Β.»
γράφεται με το
μονοτονικό
σύστημα**



Καλούμε τον Πρωθυπουργό της χώρας να αναλογιστεί τις τεράστιες ευθύνες που αναλαμβάνει και να αποσυρθεί το σχέδιο που έχει εξάγγειλε. Πλανιέται η Κυβέρνηση αν νομίζει πώς είναι δυνατόν να περάσει απαρατήρητο το σχέδιο, εκμεταλλευόμενη τις διακοπές των σχολείων.

Θά πρέπει επιτέλους να ενοήσει η Κυβέρνηση πώς δεν είναι δυνατόν να προωθεί εκπαιδευτικά νομοσχέδια για τα οποία σύσσωμος ο Κλάδος των δασκάλων και νηπιαγωγών έχει εκφράσει τη πλήρη αντίθεσή του.

Η αντίδραση του Κλάδου θα είναι άμεση και αποφασιστική και η έναρξη του νέου σχολικού χρόνου το Σεπτέμβριο του 1981 θα βρει 40.000 δασκάλους και νηπιαγωγούς της χώρας στις επάλξεις του αγώνα.

Καλούμε τους συναδέλφους να βρίσκονται σε πλήρη εταιμότητα.

Τους Συλλόγους της χώρας σε συνεχή επαφή με τη Δ.Ο.Ε. Για το θέμα αυτό συγκαλείται έκτακτα το Νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε. την ερχόμενη Τετάρτη (15-7-81) και ώρα 8:30 μ.μ. Αθήνα 10-7-81

- Ο Πρόεδρος
Κυριάκος Γεωργιάδης
- Ο Γενικός Γραμματέας
α.α.
- Ο Ειδικός Γραμματέας
Μιλτιάδης Παπαστεργίου

Προαγωγές δασκάλων και Νηπιαγωγών

Α: Βαθμολογικές (Μ.Κ.7)

● 938 δάσκαλοι προάγονται στο βαθμό του Δ/ντή Β'. (Μ.Κ.7) αναδρομικά κατά περίπτωση από 20.7.80 (Τελευταία Σαριδάκη Όλγα του Γεωργίου, Ηρακλείου Ε').

● 12 νηπιαγωγοί. (Τελευταία Βιταντζίκη Ειρήνη του Κυρ. Διαμ. Πειραιώς Ζ'). Οι παραπάνω προαγωγές δημοσιεύτηκαν στο ΦΕΚ 213 28 Ιουλίου 1981 Τεύχος Γ'.

Β: Μισθολογικές Μ.Κ.7

● 459 δάσκαλοι παίρνουν τη μισθολογική προαγωγή στο Μ.Κ.7. αναδρομικά κατά περίπτωση από 20-8-80 (Τελευταία Ασπραδάκη Φαίδρα του Εμμ. Διαμ. Πειραιώς Β'). ΦΕΚ 212/28.7.81 Τεύχος Γ'.

Συνολικά 938+459=1397 δάσκαλοι προάγονται στο Μ.Κ.7.

Αυτό είναι το αποτέλεσμα των προσπαθειών της Διοίκησης της ΔΟΕ η οποία κατάφε-

ρε να αυξήσει περίπου τις θέσεις των Δ/ντών Α' κατά 613 ώστε να έχουν προαχθεί μέχρι σήμερα 853 Δ/ντές και να δημιουργηθούν τόσες θέσεις!

Και πάλι δεν επαναπαυόμαστε! Αγωνιζόμαστε σταθερά και αποφασιστικά ώστε να γίνει πραγματικότητα η ακώλυτη μισθολογική προαγωγή μέχρι τον καταληκτικό βαθμό και να απαλλαγούν οι συνάδελφοι από το άγχος αυτό της βαθμολογικής τους εξέλιξης.

Προαγωγές δασκάλων - νηπιαγωγών στο Μ.Κ.5.

Α: Δάσκαλοι
● Προάγονται αναδρομικά κατά περίπτωση από 20.8.80 571 δάσκαλοι από το Μ.Κ.4. στο Μ.Κ.5.

Β: Νηπιαγωγοί

● Προάγονται αναδρομικά από 16.10.80, 59 νηπιαγωγοί από το Μ.Κ.4 στο Μ.Κ.5 (ΦΕΚ 212/28.7.81 Τεύχος Γ').

ο κ. Κοντογιαννόπουλος: Δίκτης των Δασκάλων
● ΣΥΝΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 5

Δηλώνουμε πως είμαστε αποφασισμένοι να υπερασπίσουμε τα κατοκτημένα με σκληρούς αγώνες δικαιώματά μας και να αγωνιστούμε

ψύχραιμα αλλά αποφασιστικά για την κάθαρση του Κρατικού μηχανισμού και τον εκδημοκρατισμό της Δημόσιας Διοίκησης.

- Ο Πρόεδρος
Κυριάκος Γεωργιάδης
- Ο Γενικός Γραμματέας
Απόστολος Κοτλίτσας

Χωρίς προγραμματισμό η μείωση του Ωρολογίου Προγράμματος

Διακρίνεται από προχειρότητα

Κύριε Γενικό, Λάβωμε γνώση του σχεδίου του Υπουργείου Παιδείας για το Ωρολόγιο Πρόγραμμα των Δημοτικών Σχολείων. Στο σχέδιο αυτό διατυπώνουμε τις παρακάτω παρατηρήσεις:

1. Το Υπουργείο Παιδείας και οι υπηρεσίες του δεν μπόρεσαν να απαλλαγούν από τη προσφιλή και πάγια τακτική και νοοτροπία τους σχετικά με την έγκαιρη ενημέρωση των εκπαιδευτικών οργανώσεων.

Στη συγκεκριμένη περίπτωση η υπηρεσία σας κάλεσε τη Δ.Ο.Ε. πριν λίγες μέρες να εκφράσει τις απόψεις της, στο σχέδιο του Ωρολογίου Προγράμματος αφού είχαν πιά ληφθεί οι σχετικές αποφάσεις και είχε βρεθεί στη δημοσιότητα.

Εκφράζουμε για το λόγο αυτό την λύπη μας!

2. Η αναμόρφωση του Ωρολογίου Προγράμματος για την εφαρμογή της πενήδηρης εργασίας θεωρείται ευκαιριακή και διακρίνεται από προχειρότητα.

Έχουμε τη γνώμη πως θα έπρεπε πρώτα να προηγηθεί η ριζική αναμόρφωση της ύλης του Αναλυτικού Προγράμματος, σύμφωνα με τα σύγχρονα δεδομένα, και στη συνέχεια με οδηγό το Α.Π. να ρυθμιστεί το Ωρολόγιο Πρόγραμμα.

3. Η μείωση των ωρών θα έπρεπε να είναι αναλογική για όλα τα μαθήματα. Στο σχέδιο παρατηρούμε ότι έγινε περικοπή ωρών σε όλα τα μαθήματα εκτός από τα Θρησκευτικά.

Τέλος η Δ.Ο.Ε. καταλογίζει σοβαρότατες ευθύνες στην υπηρεσία σας, γιατί παρά το γεγονός ότι ζητήσαμε από το 1978 την εφαρμογή της πενήδηρης εργασίας στο σχολείο και την ριζική αναμόρφωση του Αναλυτικού και Ωρολογίου Προγράμματος, δεν προχωρήσατε στο μεγάλο χρονικό αυτό διάστημα μέχρι σήμερα, στη βαθειά μελέτη του προβλήματος, στην πειραματική έστω εφαρμογή του ώστε σήμερα να είναι σε θέση το Υπουργείο να εφαρμόσει ένα σωστά διαρθρωμένο και επιστημονικά θεμελιωμένο Πρόγραμμα.



Η Δ.Ο.Ε. πέρα από τις γενικές αλλά ουσιαστικές αυτές παρατηρήσεις πιστή στην εφαρμογή των δημοκρατικών διαδικασιών και στη συμμετοχή των άμεσα ενδιαφερομένων (δασκάλων - νηπιαγωγών - γονέων και παραγόντων της Τ.Α.) θα αναπτύξει λεπτομερές τις θέσεις της μέσα σε αυτόνομο χρονικό διάστημα για το θέμα αυτό, αφού στο μεταξύ πάρει τις απόψεις και των Δ.Σ. της Χώρας μας.

Κύριε Γενικό, Παρακαλούμε να μας στείλετε με έγγραφο σας τις επιστημονικές θέσεις της υπηρεσίας σας, πάνω στις οποίες στηρίχτηκε για την αναμόρφωση του Ωρολογίου Προγράμματος, καθώς και το λεπτομερές σχέδιο του Π.Δ. που προωθείτε για έγκριση.

- Για το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.
Ο Πρόεδρος
Κυριάκος Γεωργιάδης
- Ο Γενικός Γραμματέας
α.α.
- Ο Ειδικός Γραμματέας
Μιλτιάδης Παπαστεργίου